

Vesztigazgató:  
Barcs Sándor

**MTI**

A munkaszerkesztést felelős:  
Kenyeres Júlia  
A kiadást felelős  
a vesztigazgató

**MAGYAR TÁVIRATI IRODA**

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7K. Telefon: 338-330, 339-330

B 1. kiadás 1952. március 6. 6 óra — perc

Tanyaközpont épül Györgyterlón

Vid Mk Mi K

A "herceg" Windischgrätzek egykori zsellértanyáján, Györgyterlón tanyaközpont alakult 1950 őszén. Már a következő év tavaszán megindult az építkezés. Az állam 139 egészséges, kényelmes családi ház felépítéséhez nyújtott segílyt. Ebből már 125 ház elkészült.

A lakóházakkal egyidejűleg megkezdtek a középületek építését is. Az elmúlt őszön megkezdett tanácsház: /ez év májusára / építkezés befejeződik. A tanyaközpontban új iskolát, tanítói lakást létesítenek. Kult ház is épül, ahol a nagy előadóteremben rendszeres mozielőadásokat tartanak. Itt helyezik el a népkönyvtárat is. Tavasszal megkezdődik a csatornázás. Erre 150.000 forintot fordítanak. Az egykor megközelíthetetlen Györgyterlót új bekötőt létesítésével kapcsolják be a forgalomba. /MTI/

Az ötéves terv keretében korszerűsítik a Diósgyőri Kohászati Üzemek durvahengerdejét

/diósgyőri .

Vid Mk BS K

Új hengercsatorna, új kemence, új csarnok, új daru és új gépek fogják megkönnyíteni a durvahengermű munkáját. Huszonegy öntecs férőhelyes mélykemencét építenek, amelynek célja az, hogy a meleganyag-hiányt kiküszöböljék és ezáltal a blokkosor teljesítőképességét növeljék. Ez a kemence előreláthatólag már március közepére elkészül.

Komoly segílyt jelent majd az új bugasor, amely többek között az erősen igénybevett blokkosort fogja tehermentesíteni.

Kétemeletes modern öltöző és fürdő is épül. Ennek az épületnek a második emeletén helyezik el a durvahengermű hivatali helyiségeit.

A gerendasori szűk-keresztmetszet felszámolására még ebben az évben egy-egy görgős és vízszintes egyengető gépet, sinfuró és fűrészelő gépet is beépítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás

1952. március 6.

6 óra 05 perc

Március 15.-ig újabb 228 lakást adnak át az oroszlanói bányászoknak

Vid Mk Sz K

Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére az oroszlanói új bányászváros építői között is lelkes versenymozgalom indult, hogy a bányászok részére, határidő előtt készítsék el a kényelmes új lakásokat.

Radics Alajos, fiatal építésvezető, aki alig egy éve végezte iskoláit, január első felében hármas versenyre hívta az oroszlanói építkezés másik két építésvezetőjét, Székely Erzsébetet és Ilyés Ferencet. Radics Alajos arra tett vállalat, hogy a munkalapokat a brigádok részére mindig egy hónapra előre kiadja, a falazásokat Makszimenko módszerével végzik és ezáltal június 30.-a helyett egy hónappal előbb, május 31.-ra befejezik egy 24 lakásos kétemeletes épület elkészítését.

A verseny eredményeként március 31.-re helyett március 15.-re készül el újabb 228 lakás a bányászok részére. Ezekben a lakásokban a belső vakolási, víz- és villanyszerelési munkálatokat már elvégezték és jelenleg a parkettázást végzik. /MTI/

---

94 fokos, jódban, sóban gazdag hőforrást tárnak fel Cserkeszölőn

Vid Mk BS K

A felszabadulás előtt Szolnok megyében több helyen, így Kisasszonyszőlőben is furásokat végeztek. A kisasszonyszőlői furásnál 1.231 méter mélységből 94 fokos, jódban, sóban gazdag viz tört fel. A forrást azonban eltömték.

Kisasszonyszőlő volt tanyaközpont azóta Cserkeszölő néven községgé fejlődött. A dolgozó parasztok nem feledkeztek meg a forrásról, felhívták rá a figyelmet. Az ötéves terv harmadik évében megnyitják a hőforrást, majd mellette egy korszerű gyógyfürdőt építenek.

De ez még távolról sem jelenti a hőforrás teljes kihasználását. Az elemzések alapján megállapították, hogy a forrás vizéből megfelelő eljárással naponta 10 tonna só, 6 tonna nátriumhidroxidot és 300-400 kiló jódot lehet kivonni. Így

újabb értékes gyógyvizhez, gyógyszerekhez és hőenergiához jut a dolgozó nép. /MTI/

---

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1952. március 6. 6 óra 10 perc

Gyapot magtalanító és feldolgozó üzem létesült az ötéves tervben Siklóson

Vid Mk Mi K

Az ötéves terv fontos baranyai létesítményei között szerepel a Siklóson 1951-ben, kiskapacitású aszalóüzemből átalakított gyapotmagtalanító és feldolgozó üzem. Több száz ezer forintos beruházással állították a gyapottermelés szolgálatába.

Az üzem laboratóriumában tudományos vizsgálatokat végeznek s így adnak segítséget az egyre szélesebb területekre kiterjedő gyapottermesztés agrotechnikájának mind korszerűbbé tételéhez. 1951 év végén készült el a feldolgozott gyapot tárolására szánt, ötven vagon befogadására méretezett hatalmas raktár, elsőnek az ország öt ilyen gyűjtőtelepe közül. /MTI/

Száznegyven személyes diákotthon létesült Debrecenben

Vid Mk M K

Debrecenben az elmúlt napokban korszerűen felszerelt - épületátalakítással létesült - 140 személyes diákotthont adtak át rendeltetésének. A tágas hálótermeken kívül tanulószobák, társalgó, kultúrterem és fürdőszobák állanak az új diákotthon lakóinak rendelkezésére. Debrecenben ezzel hétre emelkedett a diákotthonok száma. /MTI/

Hajdu-Bihar megyében

Vid Mk M K

még a tavasszal két községben, Álmosdra és Bagamérba vezetik be a villanyt. Ezenkívül az ötéves terv harmadik évében Kokad, Hencida, Szentpéterszeg, Váncsod, Furta és Gáborján kap villanyvilágítást. Ebben az évben villamosítják a tetétleni állami gazdaságot is. /MTI/

A perjépusztai állami gazdaság

i - Kő/PV/Mk Mi K plusz 3

dolgozói szovjet tapasztalatokat is alkalmaznak a tavaszi munkákban. Az elmúlt évben a szovjet módszerek alapján kísérleteztek a kelkáposzta, paradicsom, paprika és káparábémag géppel való ültetésével. Az idén is több mint 90 holdon géppel vetik el a magot. 30 holdon ugyan csak a szovjet tapasztalatok nyomán jarovizált árpavetőmagot vetnek.

/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. március 6.

6. óra 15 perc

A veszprémmegyei üzemi könyvtárak olvasói Rákosi Mátyás életét, műveit tanulmányozzák

Vid Mk M K

A veszprémmegyei üzemek dolgozói Rákosi Mátyás születésnapja közeledtével egyre nagyobb számmal tanulmányozzák népünk tanítójának, vezérének példamutató, hősi életét. A várpalotai bánya üzemi könyvtárában az olvasók száma 30 százalékkal emelkedett. Az új olvasók - s a régiek is, most főképp a Rákosi Mátyással kapcsolatos könyveket olvassák.

A "November 7." Erőmű építőinek üzemi könyvtára március 6-tól 9.-ig a könyvtárhelyiségben kiállítja Rákosi Mátyás könyveit és a róla szóló műveket. A hangos hiradóban, a vezetékes rádióban hetenként felolvasást tartanak Rákosi Mátyás életéről.

Képképzőművészeti kiállítás is rendeznek, amely Rákosi Mátyás harcos életét mutatja be. /MTI/

A Petőfi-bányai uttorók és az ózdi napköziotthon fiataljai becsülettel teljesítik vállalásukat

Vid Mk M K

A Petőfi-bányai uttorók, a Rákosi vándorzászló kétszeres tulajdonosai március 9.-i felajánlásukkal is bebizonyították, hogy méltók a zászló megtartására.

A tanulmányi eredmények megjavítása mellett e héten megkezdik Petőfi-bánya fásítását is. Ebből a munkából minden uttoró kiveszi részét, hogy a bányatelepen szépen parkosított utcákon jár hassanak a bányászok.

Az ózdi "Rákosi Mátyás" napközi otthon fiataljai jobb tanulással, a fegyelem javításával, a tisztaság és rendszeret növelésével, költemények és dalok betanulásával köszöntik az ifjuság igaz barátját, napközi-otthonuk névadóját, Rákosi Mátyást. Minden héten rendszeresen megtartották a Rákosi Mátyás életét és munkásságát ismertető előadás-sorozatot. Mind a nyolc brigád hetenként megbeszélte a "Pajtás" című ifjúsági lapban megjelent cikkeket. A vállalt egy "Rákosi-fal" helyett hármat készítettek. A legjobb tanulmányi eredményt felmutató brigádokat érte az a kitüntetés, hogy a "Rákosi-fal" díszítésében résztvehettek. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952. március 6.

6 óra 20 perc

A békésmegyei tanács dolgozói teljesítették vállalásaikat

Vid Mk M K

A békésmegyei tanács dolgozói több értékes felajánlással és azok teljesítésével készülnek népünk forrón szeretett vezére születésnapjára. Steigerwald György, a kereskedelmi osztály előadója a kiskereskedelmi vállalatoknál 250.000 forint értékű elfekvő árut vett leltárba s biztosította a helyes áruellátást. A bucsai népboltoknál özönével volt cipőkrém, Békéscsabán, Gyulán, Szarvason viszont egyáltalán nem lehetett kapni. Steigerwald György arányosan osztotta el a meglévő készletet, így cselekedett néhány más árucikknél is.

Az egészségügyi osztály dolgozói röpgyűléseket tartottak a községekben a betegségek megelőzéséről. A begyűjtési osztály dolgozói a beadási rendeletet magyarázták. Szabó Károly ellenőr előadása nyomán Méhkeréken, Eleken, Sarkadon számos dolgozó paraszt bevezette a napi háromszori fejest. Szakmáry Gyula tanár helyesírási tanfolyamokat szervezett a dolgozók részére - szép sikerrel. A munkaerőgazdálkodási osztály 12 százalékról öt százalékra csökkentette a munkaerővándorlást. A tanyavilágban Szabad Föld Téli Esték keretében Rákosi Mátyás életét tanulmányozzák. /MTI/

A MÁVAG ünnepeén Rákosi Mátyás szobrával jutalmazták a legjobb dolgozókat

i Ht /tot/Mk M FT K 4

A MÁVAG kulturmunkásai Rákosi Mátyás 60. születésnapjának tiszteletére március 8.-án ünnepi műsort rendeznek. A kulturcsoportok felajánlásaik teljesítésével készülnek: a színjátszó csoport három egyfelvonásos darabot, a népi táncsoprot a voronyezsi négyest és a galgahévízi leánytáncot tanulta be. A pengetős zenekar Farkas Ferenc Kossuth-díjas zeneszerző "Csinom Palkó" című daljátékának néhány számával készül. A fuvós zenekar és a szimfónikus zenekar Haász Dénesnek, a MÁVAG dolgozójának két szerzeményét tanulja. Nagyrészt ezekből a számokból állítják össze az ünnepi műsort is.

A képzőművészeti munkaközösség erre az alkalomra vállalta, hogy Loós Józsefnek, a MÁVAG dolgozójának Rákosi Mátyásról készült mellszobráról másolatokat készítenek. Ezekkel a szobrokkal jutalmazzák majd március 8.-án a felajánlások teljesítésében legjobb eredményt elért dolgozókat. A szobrokat virágcsokrok és könyvjutalnak kíséretében adják át. A képzőművészeti munkaközösség vállalta azt is, hogy szobrot készítenek a sztahanovistákról és azokról a dolgozókról, akik Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett felajánlásuk teljesítésében kitűntek. Ezenkívül a kulturbrigádok és uttorók naponta üdvözik a felajánlásukat teljesítő dolgozókat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6.kiadás

1952. március 6.

6 óra 25 perc

A Fémáru és Szerszámgyár kulturmunkásai Rákosi Mátyás születésnapjára készülnek

i Kj/Jné/Mk M K

segítségével,

A IX. kerületben a tanács népművelési osztályának az üzemekben már javában folynak a próbák s a kultúr-csoportok arra törekszenek, hogy tudásuk legjavát nyujtsák az ünnepi napon.

A Fémáru- és Szerszámgyár irói munkaközössége az üzem életéből merített témát dolgozott fel egyfelvonásossá, amelyet a kultúr-csoport március 8.-án ad elő. A színmű bemutatja, hogy a Fémáru- és Szerszámgyár dolgozói is hatalmas lelkesedéssel készülnek Rákosi Mátyás születésnapjára és hősi munkával teljesítik azokat a felajánlásokat, amelyeket a nagy nap tiszteletére tettek.

Erre az alkalomra a dolgozók ünnepi díszbe öltöztetik új kultúr-otthonukat. A színpadon helyezik el Rákosi Mátyás hatalmas mellszobrát, amelyet a gyár dolgozói készítettek. A falakat sztáhnovistákról és élmunkásokról készült festményekkel díszítik, amelyeket az üzemi képzőművészeti munkaközösség tagjai festettek Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére. /MTI/

A Kilián György-ut<sup>ca</sup> általános fiú- és leányiskola

i Sr/tot/Mk M FT K 4

XIII./

hatalmas előcsarnokában március 9.-én nyitják meg a kerület valamennyi általános és középiskolájának kiállítását. A falakon a diákok készítette keretekben Rákosi Mátyáshoz írt levelek láthatók. Köröttük helyezték el a nevelők és a felsőbb osztályosok által készített domborműveket, amelyek témáját az iskola életéből merítették. A kiállítás bemutatja még a legjobb tanulók munkáit: szemléltetőszközöket, térképeket, külön asztalon helyezték el a szebbnél-szebb díszalbumokat, beműik az ifjuság bölcs tanítójának tett felajánlások leírásával. A rajzkiállítás külön érdekessége a teremnek.

Az iskola tanulói a tanulás fokozása mellett - mindenszabadi idejükben a nagy ünnepnapra készülnek: magyar és orosz népdalokat tanulnak, jeleneteket próbálnak és minden osztály nagyon szeretné elnyerni "A március 9.-re legjobban készült osztály" kitüntetést címet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1952 március 6

6 óra 30 perc

Huszonöt falu villamosításához elegendő kábelanyagot készítettek el felajánlásukból a Kábelgyár dolgozói

i Ga/Ga/Hné BS le 3 + 2

A Kábelgyár dolgozói a Rákosi Mátyásnak küldött albumban beszámolnak arról, hogy a március 9-i munkaversenyszakasz során tevékenyen hozzájárulnak a szénbánya győzelméhez. Szénbányászatunk egyre növekvő termelését úgy segítik elő, hogy az első negyedév végére a bányakombájnokhoz " " terven felül 2800 /2800/ méter nehézgumitömlő-kábelt készítenek. Vállalásuk teljesítése érdekében megszilárdították a munkafegyelmet. A hiányzók és későnjövők száma a március 9-i versenyben több mint 50 /50/ százalékkal csökkent. A munkafegyelem megjavulása azt eredményezte, hogy vállalásukat 26 /26/ nappal a határidő előtt, március 5-én teljesítették.

Ezenkívül vállalták még, hogy terven felül mintegy 50 /50/ falu villamosításához szükséges, egymillió méter hosszúságu különféle kábelanyagot gyártanak az első negyedév végéig.

A Kábelgyár dolgozói valóra váltják ezt az ígérletüket is. Ezt bizonyítja, hogy február végéig terven felül 500.000 /500.000/ méter kábelt már le is szállítottak. A másik 500.000 méter kábelt 22 /22/ nappal a határidő előtt, március 9-ig készítik el a gyár dolgozói. /MTI/

Fonóversenyt rendeznek a paposi kulturotthonban

Vid Hné M K.

A paposi kulturotthon fiataljai Rákosi Mátyás 60. születésnapjára felajánlották, hogy beépített színpadot készítenek, a kultúrtermet rendbehozzák, kifestik. Vállalásukat teljesítették s most már az új színpadon tartják a próbákat.

A lányok fonótanfolyamot szerveztek. Itt 19 /19/ lány között folyik a verseny "A falu legjobb fonólánya" címért. Fonás közben a lányok és fiuk felelevenítik a régi népdalokat és ezzel kedvesebbé, hangulatossabbá teszik az estéket.

A kulturotthonban több mint 50 /50/ fiatal tanulmányozza politikai körön Rákosi Mátyás életét. /MTI/

π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1952 március 6

6 óra 35 perc

Két hét alatt 2,700.000 /2,700.000/ dolgozó nézte meg a Szovjet Film Ünnepeinek műsorát

i hbj/Vi/Hné M K 3

Filmjeit A magyar dolgozók nagy örömmel fogadták a Szovjet Film Ünnepe /.../. Az első két hét alatt 2,700.000 /2,700.000/ látogatója volt az előadásoknak.

Budapesten 1,200.000-en nézték meg a szovjet filmalkotásokat, de vidéken is nagy érdeklődés. Igy például Pest megyében a látogatók száma meghaladta a 273.000-et.  
.../MTI/

Na gyösszegű prémiumra van lehetőségük az állami gazdaságok irányítóinak a mezőgazdasági bérezés új rendszerében

i Ká Hné Mi K 4

A mezőgazdasági bérezés új rendje szabályozza a jutalmazás kérdését is. Ennek alapján az állami gazdaságok irányítóinak egész évi és évközi jó munkájuk jutalmaként jelentős prémiumban részesülnek.

Évvégi jövedelmezőségi prémiumként a nyolcmillió forint értékén felül termelő gazdaságban a havi fizetés 40 /40/ százalékát, a nyolcmillió forint értékén alul termelő gazdaságokban a havi fizetés 35 /35/ százalékát kapják minden egy százalékos jövedelem-telteljesítésért: az állami gazdaságok igazgatói, vezető agronomusai, vezető állattenyésztője, agronomusai, állattenyésztői, segédagronomusai, segédállattenyésztői, géptechnikusai és brigádvezetői. A főkönyvelő is részesül ebből a jutalomból, de teljes mértékben csak abban az esetben, ha a fenti követelményen túl az évvégi zárlatot határidőre elkészítette. A prémium<sup>m</sup>értéke a múlt évi 10-15 százalékról tehát 35-40 százalékra emelkedett azzal a változással, hogy a jövedelmezőség teltelje sitósót a teljes termelési értékek százalékában kell meghatározni.

Emellett igen jelentős az állami gazdaságok irányítóinak

évközi prémiuma,

amely összesen évenként négy havi fizetésnek megfelelő összegű lehet.

/Folyt.köv./

M T I B É L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1952 március 6

6 óra 40 perc

/Nagyösszegű prémiumra van lehetőségük ....folyt/ i Ká Hné Mi K

A növénytermelés irányítói a felügyeletük alá tartozó területen végzett munkák alapján kapják a jutalmat akkor, ha az előírt mennyiségi, minőségi és határidő tervet az egész gazdaság teljesítette. A tavaszi szántás-vetés és növényápolási munkák minőségi és határidőre való elvégzéséért a havi fizetés 50 /50/ százalékát kapják. Az aratás-öséplés időben történő elvégzéséért, illetve a gabonatermelési terv mennyiségi teljesítéséért egy teljes havi fizetést kapnak. A növénytermelés irányítóinak már most biztosítani kell az aratás-ösépléshez szükséges munkaerőt. A gépek felhasználására pontos tervet kell készíteniük, hogy az aratás, öséplés és betakarítás tökéletes végrehajtásával kiérdemeljék az 1000-1900 /1000-1900/ forintos prémiumot.

A cukorrépa, kukorica és burgonya időben történő betakarításáért egy teljes havi fizetést, a szénakaszálás időben történő elvégzéséért az első kaszálásban a havi fizetés 25 /25/ százalékát, további kaszálásokban a havi fizetés 15 /15/ százalékát kapják az irányító dolgozók.

Az állattenyésztés irányítói a negyedévi állat- és állati termék-beadási terv teljesítéséért egy teljes havi fizetésüket kapják prémiumként abban az esetben, ha az egész gazdaság teljesítette beadási tervét.

A gazdaság igazgatója és vezető könyvelője mind a növénytermelési, mind az állattenyésztési prémiumból részesül olyan arányban, amilyen arányu az egyes üzemágak részedése a teljes termelési értékből. Ilyen módon az igazgató és a könyvelő is - a többi irányító dolgozóhoz hasonlóan - évente - az évvégi jövedelmezőségi prémium mellett - négy havi fizetésüket kaphatják prémiumként. /TI/

---  
Azerte az országban teljesítik vállalásaikat a dolgozó parasztek

ö Vid M Hné Mi Ni

A dolgozó parasztek széles tömegei állják Rákosi Mátyásnak adott szavukat, teljesítik felelőtlésüket.

Hónapról-hónapra emelkedett a bácsalmási állami gazdaság tehenészetében a tejhozam - jól dolgoztak a tehenészek. A Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett vállalás még nagyobb hajtóerőt adott munkájuk továbbjavításához, amit bizonyít az, hogy a vállalt 12.455 /12.455/ liter helyett 12.588 /12.588/ literrel volt több a tejhozam februárban mint januárban. /Folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1952 március 6

6 óra 45 perc

/Szerte az országban...folyt/ ö Vid M. Hné Ml Ni

magasabb  
A siker még ... eredmények elérésére buzdította a dolgozókat. Ujabb vállalásuk most már a januárihoz viszonyítva havi 15.000 /15.000/liter tejtöbblettermelésről szol.

Az ... eredményekben nincs semmi csodálatos. A gazdaságban az állatok kezelésénél, etetésénél alkalmazták a szovjet tapasztalatokat, bizton számíthatnak tehát arra, hogy továbbnövelhetik az egyes tehének fejési átlagát; úgy, amint azt Andóczy B. Sándor fejőgulyás tette, aki a rábizott teheneiktől már 20.2 /20.2/ liter tejet fej naponta, vagy Kőteles Ferenc, aki 12 /12/ literrel 18.6 /18.6/ literre emelte teheneinek átlagos tejhozamát.

Százhatvan hajdu-biharmegyei termelőszövetkezet és csoport minden tagja törekszik vállalása teljesítésére. Volt csoport, ahol azt állalták: Rákosi Mátyás szavainak szellemében megismeretik eredményeiket a még egyénileg gazdálkodókkal, hogy megkönnyítsék számukra az elhatározást. S hogy a jó példa valóban vonzóerő, ezt bizonyítja, hogy csak az elmúlt héten a megyében 218 /218/ család lépett a közös gazdálkodás útjára.

A vállalások teljesítése meggyorsítja a tavaszi munkák ütemét. Ezt példázza a bácsalmási állami gazdaság munkája is. A gépcsoport határidő előtt teljesítette vállalását, a gazdaság gépei már február 14-én kijavítva, munkára készen álltak. A gépekkel már száz hold borsót elvetettek.

Szolnok megyében a gépállomások megfelelő időben elvégzett gépjavítási munkája, a dolgozó parasztok nemes vetélkedése tette lehetővé, hogy a jászberényi járásban hétfőn és kedden újabb 110 /110/ hold árpat, 11 /11/ hold mákot és hét hold borsót vetettek el. Két nap alatt 340 /340/ holdon végezték el a simitozást. A tavaszi munkák megindulásától kedd estig összesen 1230 /1230/ hold őszi szántáson simitoztak és 480 /480/ hold árpat, 34 /34/ hold mákot, 15 /15/ hold borsót vetettek el. De folyik a magvetés a megye többi részén is. A jászapáti járásban kedd estig 200 /200/ holdon simitoztak. Jásziványban, Tiszaburán és Tiszagyendán is megkezdtek a vetést. Somogy megyében a barcsi, háromfai, balatonboglári, tengődi, alsóbogáti és a nagyberáti állami gazdaságokban fogtak hozzá az árpa, zab és borsó vetéséhez. A megye többi állami gazdaságaiban erőteljes ütemben halad a simitozás, a műtrágyázás és egyéb vetéselőtti talajelőkészítő munka. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952 március 6

6 óra 50 perc

Valóra váltották Rákosi Mátyásnak adott szavukat és már újabb felajánlásukat teljesítik a November 7. Erőmű hűtőtorony építkezésének dolgozói

i Vid Sz/Fd/Hné N1

A November 7. Erőmű 2. számú hűtőtornya építkezésének dolgozói határidő előtt eleget tettek Rákosi Mátyásnak adott szavuknak: lelkes munkával március 3-án elérték a 18,5 /18,5/ méteres magasságot. Sikereik láttán most elhatározták, hogy munkamódszereiket továbbjavítva naponként egy helyett másfél körrel növelik tovább a hűtőtornyot. Így március 9-re elérik a 25,2 /25,2/ méteres magasságot. A vállalást követő napon már eleget tettek az egy napra eső módosított feladatuknak./MTI/

A Budapesti Keksz és Ostyagyár dolgozói március 9 tiszteletére 154 /154/ mázsa édesipari terméket készítettek eddig terven felül

i gyr/PE/Hné Kné Hk N1

A Budapesti Keksz és Ostyagyár dolgozói felajánlották Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére, hogy az első negyedében ötszáz ezer forint értékű édességgel és keksszel termelnek többet. Eddig 350.000 /350.000/ forint értékben 154 /154/ mázsa édesipari termékeket készítettek terven felül.

A március 9-i versenyszakaszbán az üzem ötfajta ajnugátos édességet készített. A "Duna", a "Szabadság-szelet", a "Honvéd", a "Tündér" és a "Mimi" gazdagítja az eddigi választékot./MTI/

Terven felül elkészítették már a nyolc export autóbust az IKARUS-ban

i SB/Fd/Hné BS Hk Ie 3

Az IKARUS Karosszéria és Járműgyár 311-es műhelyében a csasztuska-brigád éneke szerint Palla Miklós autóbustetőváz-készítő brigádjának tagjait dicsérte, akik élenjártak a Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett fogadalom teljesítésében. Napi terveiket rendszeresen telteljesítve kedden is két tetővázat készítettek előirányzatukon felül.

A gyárban széleskörű verseny bontakozott ki Rákosi Mátyás születésnapjának méltó megünneplésére. A 413-as műhelyben Gubacsi Boldizsár és Szőnyi Gyula átképzős lakatosok megígérték, hogy három dolgozó napi tervét ketten teljesítik, de kedden ezt is túlszárnyalva két vezetőfülkét készítettek vállalt előirányzatukon felül.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HÍRLEM

B 12. kiadás

1952 március 6

6 óra 55 perc

/Terven felül elkészítették, ... folyt/ i SB/Fd/Hné BS Hk Ie

A bányász-autobuszokat készítő műhelyek dolgozói kedden kétszerannyi autobuszalkatrészt gyártottak, mint amennyit napi tervük előírt.

A IKARUS Karosszéria és Járműgyár dolgozói örömmel számolhatnak be arról, hogy Rákosi Mátásnak adott szavukat hamarabb beváltják. A negyedévi terven felül vállalt hárommillió forint értékű készáruból eddig 2,910,000 /2,910.000/ forint értékűt gyártottak. Az autobusz-gyáregység dolgozói a negyedév végére a terven felül nyolc export autobuszt ígértek és ezeket már elkészítették. /MTI/

A Kecskeméti Gépgyár "Rákosi"-brigádja névéhez méltóan harcol az elsőségért

i Vid Si/PV/Hné BS Ie + 2

A Kecskeméti Gépgyár öntvénytisztító műhelyének két brigádja a tavalyi augusztusi versenyszakaszban páros versenyre lépett. Az egyik brigád - amelynek Orgoványi János a vezetője - az akkori versenyszakaszban a legjobb eredményt érte el az "Rákosi"-nevet. Ezután még jobban növelték eredményeiket. Sztálin generalisszimusz születésnapjára indított verseny során is győzött a "Rákosi"-brigád. /MTI/

Január első tíz napjában a "Rákosi"-brigád 130 /130/ százalékos teljesítménnyel dolgozott, versenytársa 114 /114/ százalékkal. Ekkor felajánlották, hogy Rákosi Mátás születésnapjára 130-ról 145 százalékra emelik teljesítményüket.

A brigád átlagteljesítménye már február 10-én meghaladta a vállalt százalékot. Pétfelajánlást tettek: március 9-re elérik a 165 /165/ százalékos eredményt. Csatlakoztak a tízperces mozgáshoz, a késéseket teljesen megszüntették. A jó munkafegyelen és példaadó munka eredménye, hogy a "Rákosi"-brigád jelenleg 182 /182/ százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik. /MTI/

Uj műanyag az eddig importált sellak pótlására

i Né/Vi/Hné Kné Hk Ni 4

A Szerves Vegyipari Kutató Intézet az oldol-műgyanta egyik fajtáját műsellakká dolgozta ki. Az új készítmény az indiából származó, eddig valutáért importált sellakhoz hasonló, sőt egyes tekintetben kedvezőbb tulajdonságokkal bír és kitűnő nyers anyaga lesz különböző iparágainknak, többek között gramofonlemez előállító iparunknak is. Az új anyagból gyártott gramofonlemezek annyiban felül is mul-

ják az eddigi importált sellakból készült lemezeket, hogy törhetetlenek. Az új műanyagot rövidesen mindenütt alkalmazni fogják, ahol eddig csak importált sellakot tudtak felhasználni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1952. március 6. 7 óra — perc

A Kispesti Textilgyár szövődéje Volkonszkája tanácsai segítségével 26 millió vetéssel teljesítette től eddigi felajánlását

1 gyr/PE Kné Hk Ni

M.V. Volkonszkája a Kispesti Textilgyár szövödei dolgozói számára is sok értékes tanácsot adott. Megtanította a szövöde dolgozóit többek közt arra, hogy a szövőgépeknél a láncfonalak szakadásának kijavítását ne kézzel, hanem fűzőtüvel végezzék, így könnyebb, gyorsabb a munka. A munkamódszer-átadók rögtön megtanulták Volkonszkája módszerét és folyamatosan oktatják rá a dolgozókat. Volkonszkája elmondotta, hogy üzemében elindította a "használd ki jobban gépedet" mozgalmat. Példáját a Kistextben rögtön követte Horváth Antalné 16 gépes sztahanovista, a szakma egyik legjobb dolgozója és elindította a harcot a "Tízezer vetés egy szövőóra alatt" - elérésére. Horváthné az eddigi 9400-9600 vetést már 10.112-re emelte és tizenegy tanítványa is közeledik már a tizezer vetéshez. Ez is jelentős mértékben hozzájárult ahhoz, hogy a szövöde 26 millió vetéssel túlteljesítette Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett felajánlását. Ezzel felajánlásukban vállalták, hogy az első negyedév végéig újabb 52 millió vetéssel termelnek többet az előirányzatnál. /MTI/

180 százalékra teljesítette februárban göboly-hizlalási tervét a zalabcsenyői állami gazdaság szovjet módszerek segítségével

1 vid KE/Jné/PE Mi FT Ni +3

A zalabcsenyői állami gazdaságban decemberben 82 göbolylyel kezdtek meg a hizlalást. Szőke Dezső a felsőistálló dolgozója március 9.-re felajánlást tett, hogy a szovjet módszerek alkalmazásával jelentős súlygyarapodást ér el a reábizott göbolyöknél. Vállalását a takarmány-elkészítésével, a napi többszöri itatással és a jó munkaszervezéssel teljesíteni tudta. Első lett a göboly-hizlalók közötti versenyben és az állattenyésztés fejlesztéséről szóló minisztériumi határozatban előírt súlygyarapodást 80 százalékkal túlteljesítette: a gondjaira bízott göbolyök havi súlygyarapodása átlagosan 54 kiló, de van olyan is köztük, amely 120 kilót hizott egy hónapban. /helyes

A gazdaság többi dolgozója is teljesítette március 9.-re tett vállalását és így elérték, hogy februári hizlalási tervüket 180 százalékra teljesítették. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1952 március 6

7 óra 05 perc

A komlói vágányiskolában

1 Vid Sz/PV/Hné Sz Ie

tizenhét tanulócsapat ígérte meg tisztelettel kötelezettségvállalással, hogy március 9-re megazilárdítja a tanulmányi és munkafegyelmét és még a szakmunkásvizaga előtt száz százalékra emeli teljesítményét.

A fiatalok lelkes versenye Rákosi Mátyásnak tett felajánlásuk teljesítéséért azt eredményezte, hogy a félévi tanulmányi átlag 3.22-ről 3.29-re emelkedett. A csoportos és egyéni tanulási, a jótékonyködő DISZ politikai körök, a 900 kötetes könyvtár ideológiai, szépirodalmi és szakkönyveinek olvasása is hozzájárult jó eredményeik eléréséhez. A jövő bányászai jól dolgoznak a bányában, a tancsapatokban is. Az ifjú vágánytanulócoknak már több mint a fele teljesíté normáját. /MTI/

Huszár Lajos, az Északi Járműjavító esztergályosa napi hat órai munkaidővel május 1-re teljesíti ötéves tervét

1 Ta/PE/Hné M<sup>V</sup> Sz Hk Ie 4

A vasut területén elsőnek az Északi Járműjavító kiváló esztergályosa, Somogyi József teljesítette ötéves tervét. Szorosan halad nyomában versenytársa, Huszár Lajos esztergályos is, aki Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére felajánlotta, hogy ötéves tervét az idei május 1-re befejezi. Jelenleg 1954 március végén tart tervteljesítésben és átlagosan 250-270 /250-270/ százalékra dolgozik. Huszár Lajos nagyszerű teljesítményének értékét növeli az a körülmény is, hogy ő naponta csak hat órát dolgozik az üzemben, mivel főiskolai hallgató, ahol szintén jól megállja a helyét.

Az Északi Járműjavító többi kommunistái is példamutatóan teljesítik Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett felajánlásukat. A motorosztály egyik legjobb ifi lakatos-brigádja Veszprémi Imre vezetésével felajánlotta, hogy terven felül egy vágánygépkocsit javít ki 22.800 /22.800/ forint értékben. Amikor napi tervüket maradéktalanul befejezik, akkor látnak hozzá a vágánygépkocsi javításához és példamutató munkájuk nyomán annyira előrehaladtak már, hogy március 7-re fogalomra készen átadhatják a gépkocsit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás

1952. március 6.

7 óra 10 perc

A kibővített textilipari gyorsüzemrészlegekben 26 százalékkal emelkedett a termelékenység, javult a minőség - A Textilipari Kutatólaboratorium mérnökei is telteljesítették március 9.-i felajánlásukat

i Li/He/PE Kné Hk Ni

A pamutfonodákban és szövődékekben dolgozó gyorsüzem komplex-brigádok - amelyeknek tagjai a Textilipari Központi Kutatólaboratórium mérnökei és az üzemek élenjáró sztahanovistái, műszaki dolgozói - Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére versenyre hívták egymást a textilipari gyorsüzem-részlegek kibővítéséért.

A verseny lendülete, a szoros együttműködés a tudomány munkásai és a nagyüzemek - Kistext, Keltex, Magyar Pamutipar - élenjáró dolgozói között példás eredményeket hozott.

A pamutfonó gyorsüzem komplex-brigád 50 százalékkal telteljesítette a gyorsüzem-részlegek kibővítésére kidolgozott tervét. A kibővített gyorsüzem részlegek gyűrűsfonó gépein 138 százalékkal emelkedett a termelés. A termelékenység pedig 26 százalékkal emelkedett. A minőség vonalán a fonalak egyenlőtlenségét 25 százalékkal csökkentették a gyorsüzem-részlegekben.

De nem maradt le a pamutszövő gyorsüzem komplex-brigád sem. Előirányzott negyedéves tervét február végére már 43.3 százalékkal telteljesítette. A pamutszövő gyorsüzem-részlegekben a láncfonalak szakadásának számaránya 1.63 százalékról 0.95 százalékra csökkent, ami világos bizonyítéka, hogy a kutatóintézet mérnökei jelentősen megjavították a szövőszékek műszaki feltételeit.

A komplex-brigádok lendületes versenye nyomán Rákosi Mátyás születésnapjára a gyorsüzem mozgalom kiszélesedése megközelítően másfélszeresen haladta túl azokat a kereteket, amelyek között a gyorsüzem mozgalom kiterjesztését erre az időszakra tervezték. A nagyüzemek élenjáró sztahanovistái, műszaki dolgozói és a Textilipari Központi Kutatólaboratórium mérnökei Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére isnét megmutatták: milyen nagy eredményekre képes a tudomány és gyakorlat dolgozóinak közös erőfeszítése, a termelékenység emelése, a belső tartalékok feltárása során.

/MTI/

---

II

M I I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1952 március 6. 12 óra 20 perc

Új vasutvonal Sztálinváros és Rétszilás között

i Ta/PE/MÁV/Ma KÖm Sz Hk K4

Ötéves tervünk harmadik esztendejének egyik nagy vasut-  
építési munkája lesz a Sztálinváros és Rétszilás közötti új vas-  
utvonal létesítése. Ezen a vonalon kerül majd a komlói bánya sze-  
ne a szocialista városhoz és a Sztálin Vasműhöz.

A hatalmas munkát, amely március elején kezdődik, a MÁV  
pályaeépítő vállalat dolgozói végzik. Hatszáz ezer köbméter földet  
mozgatnak majd meg és a földmunkák megkönnyítésére három nagy-  
teljesítményű kotrógépet állítanak üzembe, amelyek összesen  
ezer dolgozó munkáját pótolják. Tízennyolc méter magas domboldo-  
ban készült bevágásban fut majd az új vasutvonal és az innen ki-  
termelt földmennyiséget a töltésépítéshez, tíz kilométer hosszú  
ideiglenes vágányon, naponta hatvan anyagvonat szállítja majd. /MTY/  
Zis

Az I. Autójavító dolgozói teljesítették felajánlásukat - A tavaly  
még utolsó brigádból első lett

i Bur/Bur/Sz Hk/Ma K3

Az I. Autójavító dolgozói Rákosi Mátyás születésnapja tisz-  
teletére megfogadták, hogy első negyedévi tervüket 3 nappal előbb  
befejezik.

Az adott szó beváltásáért hatalmas lelkesedéssel indult  
meg a verseny a műhelyrészek dolgozói között, amelyben a villany-  
szerelő műhely "Ifjúmunkás" brigádja ért el legkiemelkedőbb ered-  
ményeket. A brigád tavaly még a legutolsó volt a munkaversenyben,  
a terv teljesítésében is lemaradt. Most a Rákosi Mátyás születés-  
napjára tett felajánlások teljesítése alkalmával megtették meg elő-  
ször, milyen hatalmas eredmények elérésére képesek, ha munkájukat  
jól megszervezik, s a munkaidőt teljesen kihasználják. Maresch La-  
jossal, 20 éves sztáhanovista brigádvezetőjükkel az élen - aki  
ezen a héten 230 százalékot teljesített állandóan - vala-  
mennyien teljesítették első negyedévi tervüket.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1952. március 6. 12 óra 20 perc

Az I. autójavító dolgozói .. . folyt./ i Bur/Bur/Sz Hk/Ma K3

A fiatal dolgozók lelkes munkájának lendülete magával ragadta az özem többi dolgozóját is,

/MTI/

---  
Egymást segítve teljesítik vállalásukat a Chinoin dolgozói

i Iv/Ha ES FT/ Ma K3 B

A Chinoin gyár Kémia 6-os üzemrészében az inzulin készítő brigád tagjai megígérték, hogy március 9-ig terven felül 4 millió egység inzulin gyártsanak. Vállalásukat eddig már 774.600 egységgel túlszárnyalták. A jó eredmény elérésében nagy segítséget nyújtott Polgár Lajos üzemvezető és Rakonczai János brigádvezető ujitása, amely szerint a nyers inzulin nem oldják fel alkoholban, hanem közvetlenül bevezetik az acetonszisztióba. Az ujitás alkalmazásával havi 250 /250/ liter alkoholt takarítanak meg és a tisztítás, amely azelőtt sokszor egy hétig is tartott, most csak három napot vesz igénybe.

A Kémia 3-as üzemrész dolgozói vállalták, hogy terven felül 1000 kiló ultraszeptilt készítsenek. Akadályozta azonban a februári terv és a vállalás teljesítését a száritó kemence /régitett tettek, hogy februári tervüket e nehézség ellenére is 100 százalékgig teljesítik. Közben nagy lendülettel építették az új száritókemencét. Különösen az összeszerelésnél volt kemény munkára szükség. A műszak letelte után a Tóth-brigád tagjai bentmaradtak az üzemben és segítettek a sztahanovista lakatosoknak a száritókemence alkatrészeinek összeszerelésében. Az együttes jó munka eredményeként a kemencét még februárban üzembe helyezték, így februári tervüket hiánytalanul végrehajtották és március 5-én már büszkén számolhattak be a vállalás teljesítéséről is.

/MTI/

ø kis kapacitása

--- S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952. március 6.

14. óra

pero

A kohó- és gépiparban a DIMÁVAG . . . : dolgozói törtek  
 élre Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére tett fogadal-  
 mak valóraváltásáért folyó küzdelemben

KGM /BS /Ma K

Rákosi Mátyás 60. születésnapját a kohó- és gépipar dolgozói  
 is új, egyszerű munkahöstettekkel ünneplik.

Január és február hónapi eredményeik alapján a kohó- és gépipar-  
 ban ismét a DIMÁVAG Diósgyőri Gépgyár dolgozói törtek az élre, ma-  
 guk mögött hagyva a Kismotor- és Gépgyár dolgozóit. Január hónapi  
 készárutertermelési tervüket 113 /113/ százalékra, február hónapi  
 tervüket pedig 106.1 /106.1/ százalékra teljesítették. Kiküszöbölték  
 azokat a hiányosságokat, amelyek a közelmúltban még kooperációs kö-  
 telezettségeik teljesítését gátolták. A gyár dolgozói megfogadták,  
 hogy első negyedévi tervüket március  
 hó 25-re, tehát egy héttel a határidő előtt befejezik és terven fe-  
 lül 7 /7/ millió forint értékű - árut termelnek. Január és február  
 hónapi készárutertermelési tervükön felül 6.800.000 /6.800.000/ forint  
 értékű áruval erősítették népgazdaságunkat, azóta a többtermelés  
 értéke meghaladta a 7 millió forintot. A DIMÁVAG Gépgyár dolgozói  
 adott szavak valóraváltásáért a munkafegyelem megerősítésével is  
 küzdenek és ezen a téren is jelentős eredményeket értek el. A múlt-  
 ban a vasszerkezeti üzemben volt a . . . leglazább a munkafegyelem.  
 A művezetők esatlakoztak a Deák-mozgalomhoz és ennek eredménye-  
 ként a december hónapi 91 távolmaradóval szemben január hónapban  
 37 főre, február hónapban pedig 14 főre csökkent a mulasztók szá-  
 ma. A gyár dolgozói vállalták azt is, hogy az első negyedévben 450.000  
 /450.000/ forint értékű anyagot takarítanak meg. Ezt a vállalásukat  
 is túlteljesítették, mert február végéig több, mint 470.000 /470.000/  
 forint értékű anyagmegtakarítással erősítették népgazdaságunkat.

A versenyben a második helyet most a Kismotor és Gépgyár  
 dolgozói foglalták el. Január hónapi árutertermelési tervüket 101.9  
 /101.9/ százalékra, február hónapi készárutertermelési tervüket pedig  
 102.1 /102.1/ százalékra teljesítették, 100 százalékos tervszerű-  
 ség mellett. A gyár dolgozói vállalták, hogy az első negyedévben  
 30.000 forint értékű hidegen vont esövet takarítanak meg. Már az  
 év első két hónapjában 55.000 /55.000/ forint értékű esövet taka-  
 ritottak meg. Eredményeiket úgy érték el, hogy a legkisebb részletekig  
 kidolgozták a negyedév termelési programját és megállapították, hogy  
 az egyes műhelyekre, dolgozókra milyen feladatot hárítanak, hogy  
 Rákosi Mátyásnak adott szavukat valóraváltsák, negyedévi tervüket  
 a határidő előtt teljesítsék és munkájuk eredményeként az igazolat-  
 lanul hiányzók száma 60 százalékkal csökkent. /folyt. köv./

△ A művezetők kivétel nélkül esatlakoztak a  
 Deák-mozgalomhoz.

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952. március 6.

14 óra — perc

/A kohó- és gépiparban .... folyt./

KGM /BS /Ma K

A Röder-mozgalom kiszélesítésével is jelentős eredményeket értek el. Például a revolverműhelyben a 100 százalékon alul teljesítők megsegítésével a műhely 100 százalékos átlagteljesítménye 115 százalékra emelkedett.

Az adott szó valóraváltásáért folyó küzdelemben a Csepel Autógyár dolgozói szerezték meg a harmadik helyezést. Január hónapi készárutermelési tervüket 101,9 /101,9/ százalékra, február hónapi készárutermelési tervüket 104,5 /104,5/ százalékra teljesítették. A gyár dolgozói a 10000-dik /10.000/ motort - vállalásukhoz híven - február 29-ére elkészítették. Kooperációs kötelezettségeiknek eleget tettek.

A vaskohászati iparágban az Ozdi Kohászati Üzemek kerültek az élre, ismét megelőzve a Diósgyőri MÁVAG Kohászati Üzemek dolgozóit.

Az erősáramberendezéseket gyártó iparágban a Ganz Villamosági Gyár dolgozói továbbra is tartják első helyezésüket, de erősen nyomukban haladnak már a Dinamó Elektromotor és Gépgyár dolgozói.

A Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek gyárrészlegei között még szilárdan tartják elsőségüket a varrógépgyár dolgozói, bár a kerékpárgyár dolgozói is esélyesen küzdenek az első hely megszerzéséért.

A híradástechnikai iparban a Konverta Egyenirányítógyár dolgozói törtek az élre. Második helyen a Rádiófelszerelések Gyára dolgozói állnak, harmadik helyre szorultak a Telefongyár dolgozói.

A tömegcikkiparban<sup>a</sup> Kecskeméti Gépgyár dolgozói nem engedték ki kezükből a vezetést, de első helyüket csak komoly mértékben veszélyeztetik a nyomukban haladó Magyar Acéldrót- és Drótkötélgyár dolgozói.

A műszeriparban továbbra is a Kaliber Finommechanikai Vállalat dolgozói haladnak az élen, míg második helyen az Irodagép-ipari Vállalat dolgozói állnak.

A tűzálló anyagiparban a Budapesti Tűzállóanyaggyár dolgozói szilárdan tartják első helyezésüket. A második helyet az Ozdi Tűzállóanyaggyár dolgozói szerezték meg. /MTI/

---

B 20. kiadás 1952. március 6.

136 ra 54 pero

Borsodi bányászgyőzelmek a Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére folyó versenyben

Vid Szil/HM/Ma BS K plusz 5

Háromszorosan teljesítették felajánlásukat az alacsonybányászok

Az alacsonybányászati üzem dolgozói első között határozták el: Rákosi Mátyás születésnapját azzal ünneplik, hogy 420 /420/ tonna szenet adnak terven felül népgazdaságunknak. A vállalás megtétele óta a frontfejtés és a pillérfejtés csapatai egymással versenyezve harcolnak a több szénért s januárban már 357 /357/ tonna szenet termeltek terven felül. /nak

Februárban tovább fokozódott az iram. Egyre többen csatlakoztak a Loy Árpád kezdeményezte többtermelési mozgalomhoz. Az eredmény: terven felül 832 /832/ tonna szén került ki a bányákból. A hogy közledek március 9-e, ugy emelkedik a termelés. Március elsején a bányászati üzem 132 /132/ tonnával szárnyalta túl napi tervét s 420 /420/ tonna vállalásával szemben így március 2-ig 1321 /1321/ tonna szenet adott népgazdaságunknak.

Három és fél vagon szenet termeltek tíz nap alatt a Lévai-brigád tagjai Rudolf-telepen

A Rudolf-telepi bányászati üzem keleti tárójának dolgozói büszkén hirdetik versenytáblájukon: január óta minden nap teljesítik Rákosi Mátyás születésnapjára tett felajánlásukat. A felajánlás teljesítésében a szénosata régi, kipróbált bányászai, a Lévai-brigád tagjai járnak élen, akik az utolsó tíz nap alatt, már vállalásuk felett, 3.5 /3.5/ vagon szenet termeltek. Az adott szó megtartásáért vívott versenyben új munkahősök is születtek. A Solg-brigád bányászai, akik a keleti táró két legjobb brigádjával versenyeznek, naponta megbeszélik, hol, mit lehet javítani munkájukban. Felosztották egymás között a munkát, s áttértek a melegecsákány váltásra. Amíg januárban csak nehezen teljesítették felajánlásukat: a 11 csillás többtermelést, addig februárban már egyre emelkedett termelésük s a "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalom segítségével, február utolsó 10 napjában három vagon szenet termeltek vállalásukon felül.

/MTI/

M T I B E L F. L D I H I R E K  
B 21. kiadás 1952. március 6. 13 óra 50 perc

Sedlmayr Kurt Kossuth-díjas tudós előadása a cukorrépanemesítés jelentőségéről és a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól.

t Kö/Ma Mi K4

A Magyar Szovjet Barátság Hónapja alkalmával rendezett előadásorozat keretében szerdán este a hatvani cukorgyárban Sedlmayr Kurt Kossuth-díjas tudós előadása volt kitűzve a cukorrépanemesítés jelentőségéről és a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól. A hirtelen megbetegedett tudós helyett Bánlaki Sándor kutató olvasta fel Sedlmayr Kurt előadását a vállalat dolgozói és a környéken lévő termelészövetkezetek és csoportok agronomusai és elnököi előtt. Sedlmayr Kurt, aki tagja volt a múlt év őszén a Szovjetunióban járt hattagú magyar mezőgazdasági tudományos küldöttségnek, előadásában részletesen ismertette azokat az agrotechnikai módszereket, amelyekkel a Szovjetunióban az egész világon egyedülálló eredményeket érnek el a cukorrépa-termelésben. Már 1936-ban Ukrajnában több mint 20 munkáscsapat ért el hektáronként 1000 mázsánál nagyobb termést, tavaly pedig Olga Gonoszsenko, a "Szocialista Munka Hőse" a kazahsztáni "Május 1" kolhozban hektáronként 2000 mázsás terméssel új világrekordot állított fel. Ma a világ összrépaterületének több mint 35 százaléka a Szovjetunióra esik.

Szólt az előadó a szovjet répanemesítés módszereiről és hatalmas eredményeiről is, majd a répamagtermesztés korszerű módszereit ismertette. A szovjet módszerek felhasználásával a magyar növény-nemesítő kutatók is igyekeznek olyan új cukorrépa-fajtákat nemesíteni, amelyek a cukorgyárak és a termelők érdekeit egyaránt kielégítik, nagy és biztos termés mellett sok cukrot képesek adni, ellenállnak a szárazságnak és a betegségnek, jól elállnak a veremben és könnyen feldolgozhatók./MTI/

---  
A Magyar Művészettörténeti Munkaközösség  
k MM / H / Ma M K /felkéri  
azokat a művészeket, akik a Horthy-fasizmus éveiben szocialista művész csoport meghívására résztvettek az akkori kiállítások valamelyikén, hogy jutassák el a kiállításokon szerepelt munkáikat a Fővárosi Képtárba március 12-ig. A Munkaközösség arra is kéri őket, hogy az esetleg birtokukban lévő, ilyen irányú dokumentumanyagot is bocsássák a Fővárosi Képtárban rendezendő kiállítás rendelkezésére./MTI/

--- S

B 2 2. kiadás M T I B E L F Ö L D I H I R E K 14. óra — perc  
1952. március 6.

Időjárásjelentés  
& /Ma K

A Meteorológiai Intézet jelenti március 6-án  
csütörtökön délelőtt:

A Szovjetunió Európai területét borító szárazföldi hideg levegő folytatta előnyomulását nyugat felé és elérte Hollandiát, a Fekete-erdőt, Jugoszláviát és a Duna-torkolat vidékét. Szárazföldünk többi részein tengeri eredetű meleg légtömegek hatására a hőmérséklet 5-10 fokkal az olvadáspont felett van.

Hazánkban szerdán általában borult volt az égbolt. Napközben is 2-3. fokkal fagypont alatt maradt a hőmérséklet. Csak Szentgotthárdon és Székesfehérvárott emelkedett egy fokkal olvadáspont fölé a hőmérő higanyszála, ami hazánkban szokatlan hideget jelent ezen a napon. Ma reggel országszerte minusz 5- minusz 10, Tatabányán, Salgótarjánban minusz 12 fokot észleltek. Csaknem mindenütt havazott. Berettyóújfalun 9, Lovászpatonán 8, Sopronban, Szombathelyen, Kaposvárott, Pécsen és Somogyszobon 5 mm csapadékot mértek.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 8.1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.5 mm-el volt alacsonyabb, mint a sokévi átlag. /8.1/

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet minusz 1, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: Felhőátvonulások. Néhány helyen esetleg kisebb havazás. Mérsékelt északi, északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: pénteken reggel minusz 5 - minusz 8, délelőtt minusz 2 plusz 1 fok között. /MTI/

---  
A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi közép-hőmérsékletről

& /Ma K  
Március 7-én, pénteken a várható napi középhőmérséklet országszerte 4 fok alatt lesz. /MTI/

---

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952. március 6.

15 óra 20 perc

A Budapesti Városi Tanács diszes albumba gyűjtötte a főváros fejlődésének dokumentumait

i K j / J n é / M a M K

Ezüsttokban hatalmas bérkötésű album - ezt küldi ajándékba népünk szeretett vezérének 60. születésnapja alkalmából a Budapesti Városi Tanács végrehajtó bizottsága. A művészi ötvösmunkával készült ezüsttok tetején a Népköztársaság címere és felirat: "Rákosi Mátyásnak hűséggel és szeretettel Budapesti Városi Tanács". A gyönyörű album 63 oldalán 140 fénykép mutatja be Budapest fejlődésének állomásait a felszabadulástól napjainkig. Bemutatja az album mind azokat az eredményeket, amelyeket Budapest dolgozói Rákosi Mátyás vezetésével elértek. /MTI/

---

A Rákosi Mátyás iránt érzett szeretet és hála jut kifejezésre a Hajdu-Bihar-megyei dolgozók ajándékaiban is

Vid % G k / M a M F T K

Hajdu-Bihar megye dolgozói is nagy szeretettel készítették el ajándékaikat Rákosi Mátyásnak 60. születésnapja alkalmából.

"Hálából, amiért naggyá tette üzemünket" - ez a felírás van azon a diszes teritőn, amelyet a ruhagyáriak készítettek. Ezen a hatalmas teritőn mintegy megelevenedik képekben a gyár egész története: látható az Arany János-utcai néhány szobából álló kis üzem, ahol még lábbal hajtott gépeken készítették a ruhákat, de látható az is, hogy ma már futószalagon, hatalmas, korszerűen berendezett gyárépületben folyik a termelő munka. A MÁV Pályaépítő és Felújító MNDSz asszonyai hatvan csillagból álló teritőt horgoltak azokon az olvasókörokon, ahol Rákosi Mátyás életével, harcaival ismerkedtek meg. A tiszacsegei "Kossuth" tszcs tagjai egy kis szekeret küldenek, rajta 12 +

, jelezve azt, hogy az idén első akarnak lenni a begyűjtésben. A nádudvariak ősi népművészetük remekbeszabott alkotását, egy nagyméretű égetett agyáksót juttatnak el Rákosi Mátyáshoz. A gyönyörű, diszes korszón a környék nagy alkotásait - a tiszalöki erőművet, a tiszapolgári hidat, a hajdunánási gabonarektárt, a

Debrecenben lévő szovjet hősi emlékművet mintázták meg. Hortobágyról diszes ostort küldenek, amelynek nyelén művészi munkával kifaragták a megváltozott Hortobágy képét is. Az ostoron a következő felírás olvasható: "Ezzel verje ki az ellent". Hajdunánásról Kelemen Sándorné és Szabó Sándorné dolgozó parasztszasszonyok az ősi szalmaipar művészi alkotását - egy hatalmas felvédőt, rajta színes mintákból a tiszalöki vízierőmű képét készítették el.

/MTI/

/ debreceni

+ tölle zsákokskával készítették el:

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1952. március 6.

15 óra 20 perc

Megalakult a "Micsurin" Agrártudományi Egyesület szegedi csoportja  
i Vid Gk/Fd Ká Mi K

Kedden délután tartotta alakuló ülését a "Micsurin" Agrártudományi Egyesület szegedi csoportja. Az alakuló ülésen a talajjavítási, öntözési és mezőgazdasági kísérleti intézetek kutatói, az egyetem növénytani intézetének és több termelőcsoportnak a képviselői vettek részt.

Fekete Zoltán egyetemi tanár, az Agrártudományi Egyesület agrokémiai szakosztályának alelnöke megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy a terméseredményeket növelő mezőgazdasági újítások és munkamódszerek nem terjedtek még el elég széles mértékben. Ennek oka az, hogy nem volt olyan szerv, amely ezeket ismertesse. Ezt a hiányt van hivatva pótolni a "Micsurin" Agrártudományi Egyesület. Encllett a kutatóknak ki kell menniük a tiszos-kbe, állami gazdaságokba és ott tanácsokat kell adniok, tapasztalatcsere értekezleteket kell szervezniok. Tudatosítani kell a dolgozó parasztság között pl. az előhántós ekével történő őszi mélyszántás termésfokozó hatását, a korai vetés jelentőségét. Rá kell világítani arra, hogy a tavaszi sinitózás mintegy husz százalékkal fokozza a terméseredményt. Minden faluban meg kell ismertetni dolgozó parasztságunkkal a keresztbe vetést, a kukorica négyzetes vetését és a többi élenjáró agrotechnikai módszert.

Ezután megválasztották a Micsurin agrártudományi egyesület szegedi csoportjának vezetőségét. Elnökké Havas Géza agrobiológust választották, aki már 40 éve folytat kutató munkát.

A hozzászólások után Lellei János a kompolti kísérleti gazdaság vezetője tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól. /MTI/

- - -

Budapest kerületeiben március 15. és 25. között tanácsulésck lesznek  
BVT Kj/Fd M K.

Budapestben a kerületi tanácsok március 15. és 25. között tartják ez évi második tanácsulésüket. Az eddigi gyakorlattól eltérően, - hogy a kerületek lakóainak javaslatai és kívánságai megfelelően érvényesülhessenek - az egyik napirendi pontot az illetékes kerület végrehajtóbizottsága határozza meg aszerint, hogy melyik az a kérdés, amely a kerület életében jelenleg a legfontosabb.

Minden tanácsulésen az első napirendi pont: beszámoló a tisztasági mozgalomról, melyet az egészségügyi állandóbizottság elnöke tart. /MTI/

- - -

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás 1952. március 6.

15 óra 20 perc

1.600 selyemruhát lehet készíteni a Pipacs Selyenszövőgyár eddig terven felül szőtt anyagából

i gyr/Fd Kné K 3

Sokszor dolgozott megfeszítve a Pipacs Selyenszövőgyár nappali műszakja, hogy behozza az éjszakai műszak lemaradását. A március 9-i versenyszakaszban az éjszakai műszak "felébredt". A dolgozók bekapcsolódtak a Loy-nozgalomba és elindult a verseny: "Ternelj ma többet, mint tegnap". Januárban és februárban már 107 százalékra teljesítették tervüket az éjszakai műszak dolgozói és ezzel három százalékkal hagyták el a nappali műszakot. Egészilárdult a munkafegyelem is az éjszakai műszakban. A művezetők bekapcsolódtak a Deák-nozgalomba, éjjel sem akadt már hiányzó, vagy későnjáró. Jó példát mutatott a versenyben Csávás Béláné 8 gépes sztahanovista szövönő, aki 130 százalékról 140 százalékra emelte teljesítményét. Megfogadta Volkonszkája tanácsát: meghatározott sorrendben járja körül gépeit. Osvát Károlyné nyolc gépes szövönő követte példáját, az ő teljesítménye 13 százalékkal emelkedett.

Az éjszakai műszak jó munkája nagymértékben járult hozzá, hogy az üzem sikeresen teljesíti felajánlását. Február elején vállalták, hogy az első negyedév végéig 14 ezer méter selymet készítenek terven felül. Eddig már több mint nyolcezer métert készítették el, 1.600 ruhát lehet készíteni ennyi anyagból./MTI/

- - -

A szegedi és szentesi termelőszövetkezetek melegági salátát és piros hónaposretket szállítottak a Nagyvásártelepre

i Né/HM/Fd Kné K

Állami begyűjtő kereskedelmünk vidéki kirendeltségeitől, csütörtökön reggel nyolc óráig, Budapest lakosságának ellátására a következő áruszállítmányok érkeztek a Nagyvásártelepre:

Fejeskáposzta 47.929 /47.929/ kiló, gyökérzöldség 13.262 /13.262/ kiló, kelkáposzta 6.397 /6.397/ kiló, leveles karfiol 1.075 /1.075/ kiló, cékla 634 /634/ kiló, gomba 310 /310/ kiló, zöldhagyna 3.315 /3.315/ csonó, saláta 500 /500/ fej, piros hónaposrettek 374 /374/ csonó és paraj 11.456 /11.456/ kiló.

Az elraktározott készletekből piacra került: burgonya 156.100 /156.100/ kiló és vöröshagyna 10.700 /10.700/ kiló.

A cukorsalátát és a melegági piros hónaposretket a szegedi és szentesi termelőszövetkezetek küldték fel. A zöldhagymát a zuglói kertészek szállították.

A gyökeres paraj szerdai 2.80 forintos ára csütörtökön 2.30 forintra olcsóbbodott./MTI/

- - -

B 26. kiadás

1952 március 6.

45 óra 25 perc

Országos értekezletet tartottak a megyei és járási mezőgazdasági  
és tályok tzsos pénzügyi előadói

+ óta

t KE-K6/He/tot Mi K 4

A megyei és járási mezőgazdasági osztályok tzsos  
pénzügyi és gazdasági előadói szerdán és csütörtökön országos érte-  
kezletet tartottak a Gazdasági és Műszaki Akadémián.

Földi János földművelésügyi minisztériumi főkönyvelő  
kiemelte, hogy egy év óta termelészövetkezetek is rendszeres pénz-  
és hitelgazdálkodást folytatnak. A helyes pénzgazdálkodás alapfel-  
tétele, hogy a csoportok elsősorban saját készletüket mozgósítsák  
és az állam iránti kötelezettséget időben teljesítsék.

Hangsúlyozta a pénzügyi tervezés jelentőségét.

Pontos, hogy a pénzügyi terv a termelési tervvel összehangban készül-  
jön, a csoport saját erőforrásait teljes mértékben kihasználja s  
a készletet a tervek teljesítésére teljes mértékben mozgósítsa.  
A pénzügyi terv teljesítését menet közben ellenőrizni kell, főleg  
azt, hogy a megtervezett bevételek befolyjanak, a kiadások a pénz-  
ügyi tervben előirányzott mértékűek legyenek, s hogy a csoport be-  
tartsa a tervszerűséget a hitel felvételében és visszafizetésében.  
Hiba a túlzott hitelfelvétel, ami a csoportok felesleges megterhelé-  
séhez vezet. Pontos a hitel felülbírálása és rendeltetés szerinti  
felhasználásának ellenőrzése.

A járási könyvelő akkor szervezi meg helyesen munká-  
ját, ha havonként legalább egyszer meglátogatja minden termelészö-  
vetkezetét, átnézi a könyvelést és a pénzügyi gazdálkodást, s annak  
vezetéséhez megadja a kellő támogatást. Legfontosabb feladat a  
könyvelés folyamatosságának biztosítása, a könyvelés ellenőrzése,  
a termelészövetkezeti könyvelők oktatása.

A hozzászólások során Herczeg Mária, a tomási járás  
előadója hangsúlyozta, szükséges, hogy a járási pénzügyi előadók az  
eddiggi hétköznapi tanfolyamon kívül további szakmai kiképzésben ré-  
szesüljenek. Terma Ottó a szakmai továbbfejlődés biztosítása érdekében  
szükségnek tartotta a szovjet szakirodalom minél szélesebb  
körben való terjesztését. Sziklai Jenő, a fejérmegyei OSZH kirendelt-  
ség vezetője javasolta, minden járási székhelyen havonta egyszer  
a járási OSZH előadó részvételével tartsanak munkaértekezletet a  
tszos könyvelők a hitelgazdálkodás kérdéseiről.

Az értekezleten sok versenyfelhívás hangzott el.  
A járási tszos pénzügyi előadók párosversenyre hívtak ki egymást a  
pénzügyi gazdálkodás és könyvelés terén végzendő munkájuk megjavítá-  
sára. /MTI/

--- / a járási tszos pénzügyi és gazdasági  
előadó, valamint

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952. március 6.

15 óra 30 perc

Május 1-re Miskolcon újabb két kilométeres szakaszon indul meg kettős vágányon a villamosközlekedés

i Ta/PV/KÖM /Ma Sz K4

Az ötéves tervünkben rohamosan fejlődő iparvárosunk, Miskolc közlekedését az idén a második villamosvágány építésének befejezésével javítják meg. A Lillafüredre vezető kisvasut állomásától Diósgyőrig már kettős vágányon futnak a villamosok; ezt a munkát az elmúlt évben fejezték be. Az Ady-híd és a Baross Gábor-utca közötti csaknem két kilométer hosszú szakaszon már lefektették a síneket és a közeljövőben megkezdik a Gömöri-sorompót kiküszöbölő új aluljáróban is a vágányok elhelyezését. A vasutvonal alatti aluljáró építését csaknem teljes egészében befejezték már; s létesítésével megszűnik az a sok késés, amely a sorompó miatt nem egy esetben negyed-félórát is jelentett a villamosok számára.

Rövidesen megkezdik a felsővezetékek szerelését is és május 1-re az Ady-híd és a Baross Gábor-utca közötti két kilométeres szakaszon kettős vágányon megindulhat a villamosforgalom.

A munkát ezután is tovább folytatják. Megépítik az Ady-hídt a Lillafüredi kisvasut állomásával összekötő útvonalon a második vágányt, május elejére befejezik az új Szinva-híd építését és ekkor látnak hozzá a személypályaudvartól a Baross Gábor-utca-ig terjedő szakaszon a második vágány építéséhez.

A teljes útvonalon mintegy hét és fél kilométer hosszúságban még az idén megindul a kettős vágányon a villamosforgalom. /MTI/

---

1.200 darab takarót készítettek terven felül Vid Kné/E<sub>2</sub>/Ma Kné K a szombathelyi Takarógyár dolgozói és ezzel eleget tettek március 9-e tiszteletére vállalt kötelezettségüknek. A jó eredményt nagyrészt a Róder-mozgólomnak köszönhetik: a 100 százalékon alul termelők számát egyharmadára csökkentették. /MTI/

---

L

B 28. kiadás

1952. március 6.

16

óra — perc

Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére tett felajánlásukat teljesítették és újabb felajánlást tettek a Sina-telepi állami gazdaság tehenészei

i T/HM/Fd Mi K 3

A Sina-telepi 2-es számú istálló tehenészei felajánlották, hogy a januári 6.5 literes istállóátlagot Rákosi Mátyás 60. születésnapjáig 9 literre emelik. Elhatározásukat tett követte. Elsősorban is megbeszéltek az etetés, fejés körüli tapasztalataikat és megállapodtak abban, hogy a tőgynasszást naponta rendszeresen elvégzik, az etetés módszerét pedig megváltoztatják. Régebben a jászolba a silózott takarmányra szórták a darált szemestakarmányt. Így sok dara vesztett kárba, mert a siló izikeit nem eszik meg az állatok, s így az izikekre ragadt dara kárbavesztett. A felajánlás megtétele óta előbb a darát tették a jászolba, így minden tehen megette a neki adott daramennyiséget. Amikor a jászol már üres volt, akkor tették a jászolba az állatok elé a silótakarmányt.

Az istállóban február elején Prokor Antal, aki 14 tehencet kezel, 13 literes istállóátlaggal első volt a tehenészek között. Lajtós István, 17 tehen ápolója, 12 literes átlaggal lett a második. Február végén Lajtós István került az első helyre 16.3 literes istállóátlagával, míg Prokor Antal "csak" 13.5 liter tejet fejt le átlagban teheheiktől.

A legutóbbi értékelés szerint a 2-es számú istálló tehenészei teljesítették felajánlásukat, elérték a 9 literes istállóátlagot. Az elért eredményt és a további lehetőségeket látva, a tehenészek újabb vállalásukban azt a célt tűzték maguk elé, hogy április 4-ig 11 literre fokozzák az istálló-átlagot. /MTI/

- - -

Szélesül az ujitási mozgalom a március 9-i verseny során a pécsi Porcelángyárban

i Vid Sz/tot/Fd Sz K + 4

A március 9-i versenyszakas megindulásakor a pécsi Porcelángyár vezetői kijelölték azokat a feladatokat, amelyek megoldása szükséges az üzem jobb munkájához. Az utmutatások alapján számos ujitás született. Legjelentősebbek Horváth Lászlóné, a laboratorium dolgozójának ujitása. A március 9-re vállalt két ujitásából az egyiket már meg is valósította; a külföldi oxid-anyag helyett hazai porcelánázat kísérletezett ki. Másik vállalásán is dolgozik, az égetés hőfokának jelzésére szolgáló kupok hazai előállításán. A két ujitás együttesen 120 ezer forint megtakarítást eredményez. Értéküket még növeli, hogy külföldi nyersanyagokat pótolnak. /MTI/

- - -

5

B.29 kiadás 1952 március 6.

16 óra 20 perc

Népünk hálóját, szeretetét fejezik ki a Rákosi Mátyásnak készített ajándékok

ö Vid D/tot/tot FT K + 8

A népünk nagy ünnepére, március 9-re folyó előkészületek megmozdítják az egész ország dolgozó népét. A szeretet és a hálát, amelyet minden magyar dolgozó érez népünk nagy vezetője iránt, meg nyilvánul már az előkészületek során is. A legtöbb helyen már elkészültek az ajándékok is, amelyek mind a magyar dolgozók szeretetét juttatják kifejezésre.

Forró szeretettel készülnek az ünnepi napra a Magyarországon élő délszláv dolgozók is. A baranyamegyei Telsőszentmártonban már szombaton este megkezdik az ünneplést: népi öltözetben, lámpionokkal járják be a falut, hogy megmutassák Titóélnak, mennyire szeretik Rákosi Mátyást. Baranya-megye délszláv dolgozó parasztjai külön nagy béhealbumot is készítenek, amelybe délszláv nyelven írják be jókívánságaikat. A somogy megyei Látarmenti Lakócsa község délszláv dolgozói délszláv motívumokkal díszített gyönyörű terítőt készítenek ajándékkul Rákosi Mátyás számára.

Országszerte sok-sok ötlettel, féltő gondjával készítik a dolgozók szeretetük jelképeit: a különböző ajándékokat.

Salgótarjánban

a pártotlók hazában már ki is állították a megye dolgozóinak ajándéktárgyait. A szénbánya-tröszt-höz tartozó szolgáltató vállalat dolgozói minisztérium villamosjáratot készítettek kis csillékhel, ezzel akarják kifejezésre juttatni, hogy teljesítették Rákosi Mátyás születésnapja telt vállalásukat: megszüntették az ürescsillehiányt és biztosították a zavartalan szénszállítást. Maroncsság, Marancskeszi, Ersekvadkert, Erdőkürt, Rásztó és a többi község dolgozói szebbnél szebb kézzel készített terítőt, abroszokat, díszpárnákat küldenek Rákosi Mátyásnak. Az iskolák tanulói díszes albumokban adnak számot a jobb tanulási eredmények elérésére tett vállalásairól. A salgótarjáni Rákóczi uti iskola tanulói 1.000 ötös felelet eléréséért harcolnak. Albumukba egy-egy virág-szirom rajzába beírták azoknak a tanulóknak nevét, akik ötös feleletet értek el. Van köztük olyan, aki régebben állandóan rossz osztályzatot kapott és most Rákosi Mátyás születésnapjára készülve szerezte meg jó tanulással az első ötös jegyet.

Vas- megyében

is sok-sok gyönyörű ajándékot készítettek a dolgozók. A szombat-helyi kamutipar dolgozói vörös vászonkötéses albumot állítottak össze, amelyben felajánlásaikat közlik. A szombathelyi postások kis telefont és egy kis postaládát készítettek, az Elektromos Művek folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952 március 6.

16 óra 20 perc

Népünk háláját, szeretetét ...folyt./ ö Vid D/tot/tot RT K  
dolgozói kicsinyített transzformátort küldenek. A szombathelyi  
MNDSZ asszonyok békevágyát és szeretetét tanu sitja az a himzett  
terítő, amelyre a szervezet minden egyes tagja varrt egy virágot,  
ezt az ajándékot küldik hazánk első békeharcosának, Rákosi Mátyás-  
nak.

Tolna- megye

járásai és falvai egymással versenyezve készítettek ajándékait,  
hogy melyikük tud szebb meglepetést szerezni Rákosi Mátyásnak.  
A tolnai selyemgyár hatalmas virágkosarat küldött, melyet selyem-  
gubókból készítettek a gyár dolgozói. A szekszárdi Gógós Ignác tsz  
fafaragásu kulacsot küldött, teli jófajta szekszárdi vörösborral.  
A kulacs oldalán lévő felirat a termelészövetkezet dolgozóinak jó-  
kívánságát hirdeti: "Szőlőszemnek bor a leve, - áldassék Rákosi neve."  
/MTI/

- - -

Harminc darab répavágót, ötven darab darálót és három darab  
silótöltő-szecska vágógépet készítettek terven felül a Szombat -  
helyi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói

i Vid Iv/Jné/tot BS K + 3

A Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói Rákosi  
Mátyás 60. születésnapja tiszteletére vállalták, hogy március 9.-ig  
terven felül 30 darab répavágógépet, 50 darab darálót és három darab  
silótöltő-szecska vágó gépet készítenek el. Az üzem dolgozói március  
6.-án már teljesítették ígéretüket, sőt egy silótöltővel  
többet gyártottak. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás

1952. március 6.

17 ó ra 15 perc

Biri József ifjumunkás elvtársi segítségével a csongrádi butorgyár régi gépműhelye teljesítette vállalását

Vid Knó/Ma Te

A csongrádi butorgyár régi és új gépműhelye Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére versenyre lépett egymással. A régi gépműhely dolgozói vállalták, hogy 145 százalékos átlagteljesítményüket 20 százalékkal emelik.

A régi gépműhelyben két szalagfűrész működik. Cseh Dezső nemrég került a nehezebb meghajtású fűrészhez és ennél nem tudott száz százaléknál magasabb eredményt elérni. Lemaradása már-már veszélyeztette az egész műhely vállalásának teljesítését.

Biri József ifjumunkás sztahanovista, aki a könnyebb gépen 280 /280/ százalékos átlag teljesítményt ért el, elhatározta: átadja munkamódszerét Cseh Dezsőnek és ő dolgozik a nehezebb gépen. Cseh Dezső a könnyebb gépen Biri munkamódszerével már 160 /160/ százalékra emelte teljesítményét. Biri József az első napokban az új gépen nem tudott száz százaléknál magasabb eredményt elérni. Ekkor alaposan átvizsgálta, megtisztította, megolajozta gépét és máris 216 /216/ százalékra teljesíti normáját. Azonban ezzel az eredménnyel sem elégzik meg. Javasolta, oseréljék ki a lapos szijmeghajtást ékszij-meghajtásra. Ezzel újabb tíz-tizenöt százalékkal tudja növelni termelését. Biri József elvtársi segítségével a régi gépműhely már 165 /165/ százalékra emelte termelését, tehát teljesítette március 9-e tiszteletére tett vállalását./MTI/

---

Sok tojást, füstölt árut és szárazfőzeléket szállítottak a földművelésügyi szövetkezetek a fővárosba

1 Nő/tot/Hné Li

A budapesti földművelésügyi szövetkezeti lerakatokba március 4-e délelőtt 10 órától március 5-e délelőtt 10 óráig a következő áruszállítványok érkeztek:

Kelkáposzta 577 /577/ kiló, kalarábé 520 /520/ kiló, zöldség és zeller 479 /479/ kiló, burgonya 7916 /7916/ kiló, alma 372 /372/ kiló, hal 560 /560/ kiló, füstölt áru 439 /439/ kiló, étolaj 503 /503/ kiló, turó 658 /658/ kiló, tojás 20.727 /20.727/ darab, bab 2488 /2488/ kiló, lencse 304 /304/ kiló, nullás liszt 450 /450/ kiló, cukor 624 /624/ kiló és vegyes savanyúság 178 /178/ kiló./MTI/

---

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32 kiadás

1952. március 6.

11óra30 - perc

A diósgyőri nagyolvasztó 107.8, az ózdi nagyolvasztómű 101 százalékra teljesítette napi tervét március 5-én

i Vid Iv/PV/Vi B5 N1

A Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére Diósgyőr és Ózd között folyó versenyben március 5-én is a diósgyőri nagyolvasztó halad az élen napi tervének 107.8 százalékra való teljesítésével. A kohók között a legjobb eredményt a II-es kohó dolgozói érték el, akik napi tervüket 12.1 százalékkal szárnyalták túl.

Az ózdi nagyolvasztómű napi tervét 101 százalékra teljesítette. A legjobb eredményt az I-es kohó érte el 107.7 százalékos termeléssel. /MTI/

- - -

Az Országos Béketanács távirata Carapkinhoz

k OB & Jné/Hné/Vi FT Ie

A Magyar Országos Béketanács sürgönyben juttatta el Carapkinhoz, a Szovjetunió ENSZ-beli képviselőjének helyetteséhez annak a tiltakozó táviratnak a szövegét, amelyet a Béketanács a monarchofasiszta görög kormányhoz intézett Beloiannisz- és társai törvénytelen elítéltetése miatt. A magyar békeharcosok azt kéri a Szovjetunió ENSZ-beli képviselőitől: Adjanak hangot az Egyesült Nemzetek Szövetségében annak a viharos felháborodásnak, egyértelmű tiltakozásnak, amelyet az athéni bíróság jogtalan és gyalázatos ítélete a magyar dolgozók millióiból kiváltott. /MTI/

- - -

A szegedi textilművek dolgozói

Vid Hné/Vi Kné K Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére vállalták, hogy március 9-ig 60.000 női ruhához elegendő fonalat termelnek terven felül. Az üzem dolgozóinak már 99.88 százaléka teljesítette, sőt túlteljesítette felajánlását. Barna Jolán gyűrűsfonó vállalta, hogy termelését 101 százalékra emeli, átlagteljesítménye már eléri a 107 százaléket. Molnár Lászlóné sztahanovista előfonós felajánlotta, hogy napi teljesítményét 540 kilóra növeli, ma már 575 kiló fonalat termel naponta.

Az egyre jobban kibontakozó, lelkes verseny eredményeként az üzem dolgozói vállalásukat túlteljesítve, 105 ezer női kartonruhához elegendő fonalat termeltek eddig terven felül. /MTI/

- - -

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1952 március 6

14 óra 40 perc

Az egyenletes termelés eredményeként a bánfalvi bányászati üzem túlteljesítette Rákosi Mátyás születésnapjára tett felajánlását

Vid Szil/Jné/Hné BS Ni

Január elején a bánfalvi bányászati üzem termelési grafikonja igen nagy ingadozást mutatott. Egyik nap alig ért el 80 /80/ százalékot jelölő vonalat - a másik nap pedig a "nagytermelési" műszakokon már 125 /125/ százalékra ugrott fel a grafikon vörös vonala. A nagytermelési műszakok a fenntartási munkák rovására mentek és a következő nap megint száz százalék alá zuhant a termelés. Az igazolatlan műszakmunkások miatt szintén 5-7 vagon szén esett ki naponta a termelésből.

Rákosi Mátyásnak megígérték, hogy terven felül 789 /789/ tonna szenet termelnek. Felajánlásuk teljesítése érdekében a műszaki vezetők a dolgozókkal együtt megszervezték a termelést. Ennek nyomán megszűntek az ingadozások és január közepétől a hónap végéig az üzem egyenletesen, 102-105 százalék között teljesítette tervét.

Februárban már az első napokban közel tíz százalékkal emelkedett a termelés - január hasonló időszakaéhoz viszonyítva egész hónapban állandóan száz százalék fölött termeltek. Márciusban fokozódott a munka üteme. A lendületes munkaverseny nyomán, a műszaki segítségével a bánfalvi bányászati üzem dolgozói teljesítették felajánlásukat és az ígéret teljesítésén felül közel 60 /60/ vagon szenet termeltek./M

Összeszerelték a földalatti gyorsvasut első túbbinggyűrűjét a Szent István-téri kitérő alagutban

A budapesti földalatti gyorsvasut alagutépítését elsőnek a Szent István-téri munkahelyen kezdték meg. Itt készült a földalatti kitérő alagutja, ahol majd csúcsforgalom idején visszafordulnak a gyorsvasut szerelvényei a Népstadion-végállomás felé.

Az alagutépítés munkája most jelentős szakaszához érkezett: összeszerelik az alagut első túbbinggyűrűjét. A 12 /12/ öntöttvas túbbingből összeállított gyűrű szerelése után nyomban megkezdtek a második gyűrű összeállítását./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34 kiadás

1952. március 6.

18 óra 05 perc

Szabadságot Beloiannisnak és társainak! - követelik a magyar dolgozók százezrei

i Kj/Jné/Mk Li plusz 5

Az Országos Béketanács hoz a nap minden órájában özönlenek a levelek és táviratok, amelyekben a magyar dolgozók az athéni vérbíróság gyalázatos ítéletének megsemmisítését, a görög hazafiak azonnali szabadonbocsátását követelik. A Rákosi Mátyás Művek új csőgyárának dolgozói így írnak:

"Mi, akik a világ békeszerető embereinek százmillióival az egész emberi társadalom boldogabb jövőjét építjük, nem tűrhetjük, hogy az új fasiszták a szabadságért harcoló embereket gyilkolják. Ugyanúgy, ahogy a hitleri fasiszták megkapták méltó büntetésüket, a görög monarchofasiszták sem kerülhetik el a népek haragját és ítéletét".

A Somogyi Béla-ut 9. számú ház lakói békegyülésükön követelték Beloiannis és társainak azonnali szabadonbocsátását. Levelükben így írnak:

"Kérjük az Országos Béketanácsot, szerezzen érvényt a magyar nép és a világ minden becsületes embere legélesebb tiltakozásának az ellen a szégyenletes jogtiprás ellen, amelyet a hős görög hazafiak elítélése jelent. Követeljük az elítéltek szabadonbocsátását, akiknek egyetlen "bűnik" az, hogy szeretik az igazságot, a szabadságot és a békét s gyűlölik - amint mi is gyűlöljük - a zsarnokságot, az elnyomást, a kizsákmányolást, a népek háboruba hajszolását".

"Mi, délszláv dolgozók, akik átértük Horthy fasiszta uralmának véres terrorját, megértjük a görög nép minden fájdalmát és szenvedését. Tudjuk, milyen nehéz és borzasztó körülmények között élnek és dolgoznak a görög munkások és munkásnők, anyák és asszonyok, zsenge gyermekek. Tudjuk, hogy Beloiannis és társai rettenthetetlenül harcolnak az erőszak, terror, a görög hazafiak aljas üldözése ellen. Beloiannis és társai elítélése a görög dolgozók elítélése. Követeljük, hogy Beloiannist azonnal engedjék szabadon, követeljük, hogy szüntessék meg a görög hazafiak törvénytelen gyilkolását, a görög dolgozók kirablását" - írja a többi között Hován Andrija a Magyarországi Délszlávok Demokratikus Szövetségének titkára.

"A jog és szabadság nevében - amely minden dolgozóra, minden nemzetre egyaránt érvényes - követeljük ennek a gyalázatos ítéletnek megsemmisítését és a görög nép igazi hazafiainak szabadonbocsátását" - írják a könnyüipari minisztérium gazdasági és műszaki iskolájának vezetői és hallgatói.

/folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás

1952. március 6.

18 óra 10 perc

/Szabadságot Beloiannisznak...1. folyt./ i Kj/Jné/Mk Li

A Bácskiskunmegyei Füszer- és Édességkereskedelmi Vállalat dolgozóinak tiltakozó leveléből:

"Mi, akik itt Bács-Kiskun megyében a fasiszta Tito közvetlen szomszédságában felszabadultán és boldogan építjük a szocialista kereskedelmet, a szocializmust építő magyar dolgozók millióival együtt felemeljük tiltakozó szavunkat a görög monarchofasiszta vérbíróság szégyenteljes ítélete ellen és a legerélyesebben követeljük az értünk is harcoló hős hazafi Nikosz Beloiannis elvtárs és társai azonnali szabadonbocsátását".

A tárcali állami gazdaság dolgozói írják:

"Erélyesen tiltakozunk Nikosz Beloiannis és hős szabadságharcos társai törvénytelen elítélése ellen. Csatlakozunk a világ dolgozóinak tiltakozásához és követeljük Beloiannis elvtárs és társai azonnali szabadonbocsátását".

Az Ujpesti Cipész és Csizmadia KTSz leveléből:

"Mélységes felháborodással értesültünk a görög monarchofasiszta kormány gáztettéről, arról, hogy Beloianniszt és társait a bátor görög szabadságharcosokat halálraítélte. Halálraítélte őket azért, mert Beloiannis és társai együttéreznek a nyolcszázmilliós béketáborral, azért, mert szeretik hazájukat és népüket, azért, mert nem hajlandók eltérni, hogy a monarchofasiszták eladják hazájukat az amerikai imperialistáknak. Egyemberként tiltakozunk a galád ítélet ellen és csatlakozunk ehhez a hatalmas táborhoz, amely követeli az ártatlanul elítéltek azonnali szabadonbocsátását".

A fonalkikészítő gyár II. telepe dolgozóinak táviratából:

"Harcos üdvözlötünket küldjük a fasizmus ellen hősiességgel küzdő Beloiannis elvtársnak és társainak. Ők igaz ügyért, a dolgozók életéért és szabadságáért harcolnak. Mi is felemeljük szavunkat a vérbíróság aljas ítélete ellen. Követeljük Beloiannis elvtárs és társai azonnali szabadonbocsátását".

Az Igazgatók Iskolájának hallgatói leveléből idézzük:

"A görög monarchofasiszta kormány vérbírái szolgái készségük jeléül akarják elpusztítani a görög nép nagy fiait. Mi tudjuk, hogy mit jelent a béke a világ dolgozóinak a nekünk pedagógusoknak és éppen ezért a leghatározottabban követeljük a halálos ítélet azonnali megváltoztatását, Beloiannis elvtárs és társainak szabadonbocsátását".

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1952 március 6

14 óra 30 perc

Feketevágókat ítélték el

k IgM M Hné Ie

A zalaegerszegi járásbíróság Buza Jenő söjtöri kulákhenteset egy birka, egy borju és egy sertés engedély nélküli levágásáért egy évi börtönre, ezer forint pénzbüntetésre, ezer forint<sup>ig</sup> vagyonelkobzásra és a levágott állatok husának elkobzására ítélte. ferejéig

A kiskunfélegyházi járásbíróság Sibita Sándor volt fűszer- és borkereskedőt két és félévi börtönre, kétezer forint pénzbüntetésre, kétezer forint erejéig vagyonelkobzásra ítélte, mert egy borjút engedély nélkül levágott, egy feketén levágott sertést vásárolt, a bört és a zsírt nem szolgáltatotta be, a húst pedig értékesítette.

Teleki István bátmonostori kulák és felesége egy sertést engedély nélkül levágott, egy kocsira való csöves tongerit és négy hektoliter bort pedig elrejtett. Csereleményeikért a bajai járásbírószág fejenként egy évi hat hónapi börtönre, ezer forint pénzbüntetésre és kétezer forint erejéig vagyonelkobzásra ítélte őket.

Ferenc József és Ferenc János volt markazi hentesmesterek Potoczki István markazi kisparaszttól feketevágás céljából egy marhát vásároltak. A megvásárolt marhát levágták, a húst kimérték, a bört pedig elrejtették. A gyöngyösi járásbírószág Ferenc Józsefet 3 évi börtönrel, Ferenc Jánost két évi börtönrel, Potoczki Istvánt pedig öt hónapi börtönrel és kétezer forint pénzbüntetéssel sújtotta.

A kiskörösi járásbírószág Flaisz János keceeli kulákot két évi börtönre, ezer forint pénzbüntetésre és kétezer forint erejéig vagyonelkobzásra ítélte, mert két borjút engedély nélkül levágott és a húst kimerte.

A dombovári járásbírószág Törő Istvánt, a dalmandi állami gazdaság bér- és normafelelősét öthónapi börtönre és 1100 forint pénzbüntetésre ítélte egy sertés engedély nélküli levágása miatt./MTI.

---

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1952. március 6.

18 óra → perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Bc/PV/Mk Ie

A "Rákosi Mátyás és a magyar történettudomány" című előadásból, amelyet csütörtökön este a Magyar Történelmi Társulat ünnepi ülésén Molnár Erik Kossuth-díjas akadémikus, igazságügyminiszter mond el, az alábbiakban részleteket bocsátunk rendelkezésre. Keretet később adunk. Az anyag csak külön jelzés után használható fel.

XXX

Molnár Erik előadása

§ Mk Ie Gp

- Ma, amikor az egész magyar nép forró szeretettel ünnepli nagy vezetőjének, Rákosi elvtársnak 60. születésnapját, a megújult magyar történettudomány külön is részt kér magának az ünnepségből. Rákosi elvtársban az egész magyar nép bölcs tanítómesterét tiszteli. De a magyar történettudomány külön halálával is tartozik Rákosi elvtársnak azokért az utmutatásokért, amelyekkel a magyar történet számos igen fontos kérdését megvilágította. "A mi pártunk - mondotta Rákosi elvtárs - kétségtelenül a magyar élet "legrégibb", "legmélyebb" pártja". Nemcsak azért, mert a magyar dolgozók legszélesebb tömegeire támaszkodik, és mert, kiméletlen üldözések közt felnövekedve, a legmélyebb felelősséget érzi a magyar nép soráért. De azért is, mert "mi tanulunk a legtöbbet a nemzetközi viszonyokból, a munkásmozgalmak és szabadságharcok történetéből, a XX. leghatalmasabb eseményeiből, a szovjet forradalomból s mi tudtuk eddig ez összes pártok közül az így nyert tapasztalatokat legjobban hazánk talpraállítására és újjáépítésére használni." /A magyar jövőért 5-6. l./ A kommunisták magából a történelemből sajátítják el a történelmi építő tevékenység módszereit s ezért a legnagyobb figyelemmel fordulnak a történet eseményei felé. De Rákosi elvtárs a magyar történelem tanulságait nemcsak az építőmunkában tudta felhasználni olyan eredménnyel, amelynek hatalmas méretei napról-napra kibontakoznak előttünk. A történet, elsősorban a magyar történet tapasztalatainak egész sorát elméletileg is általánosította s ezzel a magyar történettudománynak rendkívül értékes segítséget nyújtott.

/század

/folyt.köv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1952 március 6

12 óra — perc

/Molnár Erik előadása...1.folyt/ & Hné Ie

- A történet a haladó és a reakciós erők küzdelmének színtere és a történelmi múlt haladó hagyományai a jelen küzdelmeiben is nagy erőforrást jelentenek, rákosi elvtárs mindenekelőtt a haladó hagyományokra eleven erejére, az "eleven és fejlődésképes tradíciók" nagy fontosságára hívja fel a figyelmet. "Mi, magyar kommunisták és velünk együtt a népi demokrácia a legnagyobb gondossággal őrizzük és ápoljuk az ezeréves magyar történelem minden eleven és fejlődésképes tradícióját. Félő gonddal orkődünk a zóna, hogy a jó tradíciók ne csak megmaradjanak, hanem új életre keljenek, új tartalmat kapjanak népi demokráciánkban." Rákosi elvtárs Sztálin legjobb magyar tanítványa, Sztálin elvtárs nyomdokaiban jár, amikor rámutat azokra a tradíciókra, amelyeknek ... / ... feldolgozásánál központi helyet kell elfoglalniuk. "Különösen őrizzük és ápoljuk azokat a történelmi tradíciókat, melyek dolgozó népünkkel függnek össze. ...A magyar nemzetet ezer esztendőn keresztül azok a munkások és parasztok építették és tartották meg, akiknek kőges keze békében keményen szoritotta a szerszámot és a kapanyelet és a háboruban nem kevésbé erősen a fegyvert." /történetünk

- Ma a dolgozó nép nemcsak építi és védi az országot, hanem előre is vezeti, a munkásosztállyal és pártjával az élen, a magyarság és az emberiség közös ügyének, a haladásnak nagy országutján. Voltak idők a magyar történelemben, amikor a haladás vezető erői más osztályok, más osztályok kiemelkedő személyiségei voltak. /Folyt.:  
köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás 1952. március 6.

18 óra — perc

/Molnár Erik beszéde. . . 2.folyt./ § FE Ie

De ezek is, mondja Rákosi elvtárs; "a mi elődeink és rokonaink," mert a magyar népet éppen azáltal, hogy a haladás útját járták, erőssé és megbecsültté tudták tenni. Ez a magyar történet nagy tanúságtétele a haladás ügye mellett. "A magyar nemzet ezeréves történelme azt mutatja, hogy a magyar nép akkor volt erős és megbecsült, amikor az egyetemes emberi haladás élcsapatához tartozott. Ezért mi joggal elődünknek és rokonunknak tekintjük Szent Istvántól Rákóczin és Kossuthon át a nemzeti ellenállás frissen elhantolt vértanúig mindazokat, akik mint mi, a magyarság és az emberiség közös ügyéért harcoltak egyszerre." /A magyar demokráciáért 181. l./

Ezek után Molnár Erik Rákosi Mátyásnak a magyar történet egyes korszakaival és főkérdéseivel kapcsolatban tett iránymutató megállapításait elemezte.

István király alakját, mutatott rá, Rákosi elvtárs azért sorolja haladó hagyományaink közé, mert az ősközösség elavult formáival szemben a magyar népet az osztálytársadalom útján egy fennmaradását és / haladását biztosító fejlettebb rend felé vezette. István ezt nem azzal érte el, hogy államát német-frank mintára szervezte meg, hanem ellenkezőleg azzal, hogy államát a német hódítók elleni évtizedes, meg nem alkuvó harcban hozta létre. Istvánnak "ez a nyugatról jövő, terjeszkedő és hódító törekvés elleni küzdelme - mondja Rákosi elvtárs - az a tradíció, amely ezer óven át megtartotta az országot." /A magyar jövőért, 158. l./

/tovább

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1952. március 6.

18 óra 05 perc

/Molnár Erik előadása...3.folyt./ § Mk Ie Gp

A továbbiakban Molnár Erik Rákosi megállapításait elemezve kimutatta, hogyan fonódtak össze Hunyadi János és Dózsa György harcaiban is a nemzetközi haladásért és a nemzeti függetlenségért folytatott küzdelem elemei. Majd a Habsburg-hóditók elleni függetlenségi harcok történetével foglalkozott. Idézte Rákosi elvtárs szavait az az kapcsolatban, hogy mennyi "szenny ... vér ... nyomoruság fűződik ennek az idegen uralkodócsaládnak nevéhez Magyarországon..." Rákosi elvtárs rámutat arra is, hogy a magyar uralkodóosztály a Habsburg ellenes harcok századaiban általában a hazaárulás politikáját folytatta: "A magyar feudális nemesség ... bandája századokon át arról volt ismert, hogy eladta a magyar népet minden ellenségnek, ha ... anyagi haszna volt". /A magyar jövőért. 51-52 l./ De voltak kivételes egyéniségek is, akik ... felülemelkedtek a szűk feudális osztályérdekeken és a nemzeti ügy harcosaivá lettek. Rákosi elvtárs felhívja a figyelmet arra is, hogy "a Habsburgok elleni per" "Magyarország dolgozó népe részéről ... indult meg", hogy függetlenségi küzdelmeink tömegerejét Dózsa népe, a dolgozó, elnyomóródó, a nagysárgért ezerszer és ezerszer vérzett szegényparasztság adta, sőt, függetlenségi küzdelmeink egyes vezetői is a népből kerültek ki. /ebből

Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc, a "48-as örökség" kérdéseire is számos utalást találunk Rákosi elvtárs és írásaiban. Rákosi elvtárs tisztázta, hogy "Magyarországon a polgári társadalmat a 48-as forradalom teremtette meg" /A Rákosi-per 61 l./

beszédeiben

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L P I H I R E K

B 41. kiadás

1952 március 6

18 óra 05 perc

/Molnár Erik előadása....4.folyt/ Hné Ie Gp

Hasonlóképpen nagy része volt és van Rákosi elvtársnak abban, hogy népünk megtanulta értékelni a negyvennyolcas forradalom legnagyobb vezetőinek, Kossuthnak, Petőfinek és Táncsicsnak az alakját. De Rákosi elvtárs kimutatja azt is, hogy a negyvennyolcas forradalom sikereinek oka szintén elsősorban a dolgozó tömegek, a munkások és parasztok odaadásában keresendő. Rákosi elvtárs kifejti, hogy a dolgozó tömegek forradalmi aktivitása a feudális elnyomás és az osztrák gyarmatosítás elleni harc egységén alapult, hogy a forradalom sikereit a függetlenségért és a haladásért vívott harc egybefonódása, az ezen alapuló széles nemzeti egység tette lehetővé.

- Miben látja Rákosi elvtárs a negyvennyolcas magyar forradalom és szabadságharc történeti jelentőségét? Elsősorban abban, hogy a forradalom dicsőséges napjaiban a magyar nép "az egyetemes emberi haladás élcsapatához tartozott" /A magyar demokráciáért 181. l./ Rákosi elvtárs "A választvonal a történelem folyamán soha nem a kis és a nagy nemzetek között húzódott, hanem a szabadságukért és a haladásért harcolók és ellenségeik között. S hogy a kis nép is tud nagy lenni a tulnyomó többséggel szemben, ha szabadságát védi, azt éppen a magyar történelem nem egy ragyogó fejezete mutatja." "A 48-as szabadságharc magyarsága alig számlált 4 milliót, mégis szembeszállt" a gyarmati és feudális elnyomással. /A magyar jövőért, 237. l./ Rákosi elvtárs éppen ezért büszkén mutat rá arra, hogy a haladó tábor oldalán vívott harc 1848-ban a mi kis népünket is naggyá tette. Ezzel újabb megvilágításban áll

/Hangsúlyozza:

/Folyt.köv./

TL

/Molnár Erik beszéde. . . 5.folyt./ § PE 1e

előttünk Rákosi elvtársnak az az alap gondolata, hogy "a magyar nemzet történelmének legragyogóbb lapjait akkor írta, amikor célkitűzései és küzdelmei egybeestek a haladó emberiség célkitűzéseivel."

/A békéért és a szocializmus építéséért, 330-331 l./  
Rákosi elvtárs a szabadságharc leverését követő reakciós korszak történetének főkérdéseit is megvilágította - folytatta Molnár Erik. - Rákosi elvtárs az akkori Magyarország kül- és belpolitikájának lényeges vonásait így összegezi: "1849 óta Magyarország minden uralkodó rendszere a legnemzetietlenebb és leghitványabb külpolitikát folytatta. Befelé elnyomta a nemzetiségeket, de elnyomta a magyar dolgozó népet is a hazafiság jelszavával az uralkodó osztály, kifelé ugyanúgy eladta az országot és kiszolgáltatta idegen érdekeknek. /A Rákosi per 133 l./ Rákosi elvtárs többhelyütt rámutat arra, hogy e népelnyomó és hazafiság politikája legfőbb támaszai és képviselői a feudális mánások, a nagybirtokosok voltak. De ugyanakkor Rákosi elvtárs félreérthetetlenül rámutat arra is, hogy ebben a korszakban Magyarország társadalmi-gazdasági formáját illetően kapitalista ország.

Nemzeti történelmünk a sötét reakciós korszakából az ekkor megszülető munkásosztály mozgalma mutatja a kivezető utat. E téren is számos fontos kérdés tisztázását köszönhetjük Rákosi elvtársnak. Így Rákosi elvtárs mutatja ki azt, hogy az ország félgyar-mati függő helyzete messzemenően meghatározta a magyar munkásmozgalom alapvonásait. Először is az következett belőle, hogy a magyar munkásosztály, - mint az egész magyar dolgozó nép, kettős kizsákmányolás alatt nyögött. Kizsákmányolta a magyar tőke és ezenkívül az osztrák tőke is. E kettős kizsákmányolás következtében a magyar munkások helyzete lényegesen rosszabb volt a nyugat-európai munkásokénál s ez növelte elkeseredésüket, forradalmi lendületüket.

/folyt. köv./

B 43. kiadás 1922. március 6.

18 óra 10 perc

/Molnár Erik előadása.... 6. folyt./ § Mk Ie Gp

Ezután Molnár Erik Rákosi Mátyásnak azokkal a megállapításaiival foglalkozott, amelyeket a Magyar Tanácsköztársaság történetével kapcsolatban tett.

Az 1918-1919-es forradalmaknak és a Magyar Tanácsköztársaságnak szentelte Rákosi elvtárs a magyar történelem főkérdései közül a legnagyobb figyelmet. Joggal mondhatjuk - mutatott rá Molnár Erik - hogy Rákosi elvtárs az 1918-1919-es forradalomnak nemcsak kimagasló harcosa és alakítója, hanem legnagyobb történetirója is. Leninnek és Sztálinnak a Magyar Tanácsköztársaságra vonatkozó megjegyzéseire támaszkodva Rákosi elvtárs annak valamennyi fontos kérdését értékelte és ezen túlmenően az eseménytörténet sokoldalú összefüggéseit is feltárta.

- Rákosi elvtárs történelmi és logikai kiindulópontja az, hogy a forradalmi fellendülés alapja Magyarországon az első világháború alatt "az orosz forradalom magyarországi kisugárzása volt". /A Rákosi-per 379 l./ Az orosz forradalom kisugárzásának sorsdöntő jelentőségű hatása a Magyar Kommunista Párt megszületése, Rákosi elvtárs e fontos megállapítása annyit jelent, hogy népünk nemcsak felszabadulását és felemelkedését köszönheti a Szovjetunió anyagi és eszmei segítségének, hanem felszabadulásának és felemelkedésének vezető nemzeti ereje a Magyar Kommunista Párt is szorosan összefügg keletkezésében a Szovjetunió megszületésével és létével.

- Rákosi elvtárs hangsúlyozza az 1919-es magyar proletárforradalom mélyen nemzeti jellegét. "Magyar Tanácsköztársaság, a magyar kommun szerves része és folytatása volt a magyar szabadságharcoknak és forradalmaknak". És "mint a felszabadító forradalmak egyik kiemelkedő láncszeme foglal helyet a magyar történelemben". /Építjük a nép országát 69 o./

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1952 március 6

18 óra 15 perc

/Molnár Erik előadása...7.folyt/ § Hné Ie

K. mutatja, hogy a magyar kommunisták állottak a honvédek élére, a kommunista munkások hirdették, hogy "tovább kell harcolni, az utolsó eszközt is meg kell ragadni és vissza kell venni a betolakodókat," /Rákosi per 413.1. / ezzel szemben "hogy mit ér a magyar uralkodó osztály patriotizmusa, azt megmutatta ez az uralkodóosztály, amikor háttámadta a harcoló Vörös Hadsereget, behívta az imperialista bandákat az országba és azután a szanálás alkalmával az ország gazdasági önállóságát Judás harminc ezüsthéjért eladta a külföldi kapitalistáknak."

- A Tanácsköztársaság bukásának okait elemezve Rákosi elvtárs félreérthetetlenül leszögezi, hogy a Magyar Tanácsköztársaságot vég-eredményben a külföldi intervenció" ölte meg. / Egitjük a nép országát 67.1./ A párt kérdésében, a földkérdésben elkövetett hibákat ki lehetett volna javítani, ha a külföldi intervenció nem jön közbe, ha lett volna idő a bolsevik elmélet és tapasztalat elmélyült tanulmányozására és alkalmazására. Az ellenforradalom erőforrásait elemezve Rákosi elvtárs rámutat a külföldi imperialisták, a magyar burzsoázia, a földbirtokosok és a szociáldemokrata vezetők ellenforradalmi szövetségére.

- Rákosi elvtárs azt a feladatot állította a magyar kommunista mozgalom elé, hogy "a kommün emlékeit megszabadítsa attól a mocsoktól és régalomtól, melyet az ellenforradalom oly szívóssal szőrt rá, s kijelölte helyét a magyar történelem legfényesebb eseményei között." /Egitjük a nép országát 69.1./ A magyar történettudomány - mondotta Molnár Erik - igyekezni fog a felemelő feladatnak eleget tenni.

- A tanácsköztársaság bukása után uralomra jutott ellenforradalom, a Horthy-fasizmus történetének összes fokkérdéseire is Rákosi elvtárs tevékenysége és írásai adják meg a kulcsot.

/Folyt.köv./

R.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 45. kiadás

1952. március 6.

18 óra 15 perc

/Molnár Erik előadása...8. folyt./ § Mk Ie

A Horthy-fasizmus idején süllyedt Magyarország a legmélyebbre, egész nemzeti történelmünk folyamán, mutat rá Rákosi elvtárs. Az első világháború után "Európában Magyarország volt az első ország, ahol a reakció újra nyeregbe ült" /A fordulat éve 771./ Rákosi elvtárs rámutatott arra is, hogy a Horthy-rendszer nem volt egyéb, mint burkolt fasizmus. "Az alap gondolat: a szélső sovinizta agitációval a haza nevében a dolgozó tömegek életszínvonalát a lehető legalacsonyabbra leszorítani, ugyanakkor szabad harácsolási lehetőséget adni az imperialista rabló vezetőrétegeknek és kiméretlen erőszakkal letörni minden népszabadságot, azonos volt az ugynevezett szegedi gondolatban csakugy, mint az olasz és német fasizmusban". /A magyar jövőért 164. l./ - Ezután Molnár Erik Rákosi Mátyásnak azokat a megállapításait ismertette, amelyek leleplezik a Horthy-rendszer és a nyugati imperialisták kapcsolatát, valamint a szociáldemokrata párt munkásáruló, kommunista- és szovjetellenes tevékenységét. Majd így folytatta:

- A magyar ellenforradalom talaja azonban - mondotta Rákosi elvtárs - forradalmi talaj volt. A proletariátus forradalmi elégedetlensége növekedett s nőtt az elégedetlenség a falun is. Ekkor tért haza Rákosi elvtárs újjászervezni a pártot, akkor fejlődött ki a kommunista párt legalitásért folyó harc. A magyar dolgozó nép föld alatt küzdött "Magyarország "független" bírái, csendőrei és rendőrei, gyorsított tanácsai, statárialis bírósága ... ellen, de a szociáldemokrata párt ellen is, egy igazán forradalmi és a munkásságot felszabadítani hivatott párt: a kommunista párt legalitásáért". A Magyar Kommunista Párt "kemény történelmi párt, amely az utolsó harminc esztendő magyar történelmébe áldozattal, vérrrel és verejtékkal írta be a nevét". /A fordulat éve 163. l. /

/folyt.köv./ TL

Molnár Erik beszéde. . . 9.folyt./ § PE 1e

- Történelmünk, évszázados szabadságküzdelmek egyik legfontosabb tanulságát Rákosi elvtárs abban látja, hogy azok a nemzetközi helyzet kedvezőtlen alakulása, a nemzetközi reakció; tulereje következtében buktak el. "A magyar nép szinte minden évszázadban elvesztett egy szabadságharcot... Mindezeket a vereségeket főleg idegen, reakciós erők okozták, amelyek a magyar nép belső ellenségeinek külföldről jöttek segítségére. Nem elsősorban a saját belső gyengéi, hanem a nemzetközi erőviszonyok kedvezőtlen alakulása verte le három évszázadon át a magyar szabadságharcokat." /Építjük a nép országát. 474-475.o./

A felszabadulással alapvetően megváltozott hazánk nemzetközi helyzete. "Évszázadok óta először rendelkezhet szabadon gazdasággal, kulturájával és évszázadok óta először fordul elő, hogy felemelkedését nem gátolják, hanem támogatják a szomszédok, elősegíti a nemzetközi helyzet."

A felszabadulással a magyar nép előtt feltárultak a szabad, alkotó élet lehetőségei. Olyan fejlődés következett, amelyről Rákosi elvtárs joggal állapítja meg, hogy "felér egy új honfoglalással", mert "csak most vette birtokába hazáját a dolgozó nép, csak most nyílt meg előtte a szabad jövő, csak most tárulnak ki előtte a gazdasági, politikai és kulturális felemelkedését eddig elzáró kapuk." /M.O.481.1./ "Mindezeknek az eredményeknek az alapja és kiindulópontja - hangsúlyozza Rákosi elvtárs - az volt, hogy a Szovjetunió és a Szovjet Hadsereg leverte kezünkről a fasiszta bilincset, hogy a Szovjetunió felszabadító műve nyomán roppant össze a magyar reakció fegyveres ereje és állangépezete..." /Építjük a nép országát 262.1./ S "mint ahogy újjászületésünk kiinduló pontja a szovjet nép győzelme volt a fasiszta barbárok felett, úgy továbbfejlődésünk minden lépcsőfokán a Szovjetunió segítsége tette lehetővé, hogy a nehézségen urrá legyünk." /M.O. 490.1./

/folyt. köv./

/Molnár Erik előadása...10.folyt./ § Mk 1e

A Szovjetunió és vezetésével a hatalmas béketábor döntő szerepet játszik ma is abban, hogy a német fasizmus igája alól való felszabadulás után népünk sikerrel védi függetlenségét az amerikai imperialisták agresszív törekvéseivel szemben.

- Rákosi elvtárs azonban arra is rámutat - folytatta Molnár Erik - hogy a Szovjetunió által feltárt lehetőségeket nem tudtuk volna valóra váltani, ha nem lett volna olyan pártunk, mint a magyar kommunisták pártja. Ez a további magyarázata annak a roppant utnak, amelyet a felszabadulás óta megtettünk. "A mi újjáépítésünknek és talpraállításunknak titka az, hogy demokráciánk élén tapasztalt, viharodzott párt állott, a magyar kommunisták, a Magyar Dolgozók Pártja", egy olyan párt, amelynek "minden gondolatát, minden tetteit a munkásnép szolgálata és megsegítése vezette". /A békéért és a szocializmus építéséért 6. l./ A magyar nép vezetését nem valami véletlen, erőszak vagy furfang juttatta a kommunisták kezébe, hanem az a körülmény, hogy a kommunisták képviselték az egyetlen politikai erőt az országban, amely mindig felismerte az aktuális feladatot és eredményesen vezette a harcot a feladat megvalósításáért.

- Rákosi elvtárs igen nagy nyomatékkal hangsúlyozza, hogy sikereink a Szovjetunió felszabadító műve és állandó támogatása mellett külön még Sztálin elvtárs felbecsülhetetlen jelentőségű elméleti munkáján és gyakorlati útmutatásain alapultak. Azt ezután, hogy pártunk vezetői közül is legelső sorban Rákosi elvtárs volt az, aki a marx-leninista-sztálini tanításokat a legbonyolultabb körülmények között is biztos kézzel alkalmazta a magyar viszonyokra, valamennyien tudjuk, Václav Havel tudjuk, hogy nincs senki Magyarországon, akinek sikereinkben nagyobb személyi része volna, mint magának Rákosi elvtársnak, aki a legmélyebb és legkiterjedtebb elméleti tudást a magyar és a nemzetközi viszonyok kitünő ismeretével, ~~amelyet a magyar nép forró szeretetével és a legbiztosabban működő politikai érzéssel egyesíti.~~

- A magyar történelemtudomány művelői - mondta előadásának befejező részében Molnár Erik - mélyszégyen hálával és köszönettel fordulnak Rákosi elvtárs felé azokért az útmutatásokért, amelyekkel a magyar történet annyi fontos kérdését megvilágította. Rákosi elvtársban nemcsak a magyar dolgozók vezetőjét ünneplik, hanem azt a vezetőt, aki történetet alakító munkáját az eddigi magyar történet szükségszerű továbbfejlesztésének, a dolgozó tömegek évszázados történeti törekvései megvalósulásának fogja fel. És amikor ezen az alapon külön részt kérnek Rákosi elvtárs 60. születésnapjának megünnepléséből, megígérik, hogy a magyar területén hiven fogják teljesíteni azt a feladatot, amelyet Rákosi elvtárs az egész magyar tudomány elé állít. Igyekezni fognak a lenini-

sztálini elméletet minél teljesebben elsajátítani és arra fognak törekedni, hogy ezt az elméletet hibátlanul alkalmazzák a magyar történetre. Így fogják kivenni részüket abból a küzdelemből, amelyet a magyar nép, Rákosi elvtárs vezetésével, saját felemelkedéséért és az egész emberiség haladásáért folytat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1952. március 6.

18 óra 45 perc

A MUOSz választmányi ülése

k MUOSz Jné L1

A magyar ujságírók szakmai továbbképzésének kérdéseit és a következő negyedév munkatervét vitatta meg a Magyar Ujságírók Országos Szövetségének csütörtök délelőtti tartott választmányi ülése.

Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, az Ujságíró Szövetség elnöke megnyitójában megemlékezett népünk forrón szeretett vezetőjének, Rákosi Mátyás elvtársnak 60. születésnapjáról és elmondta, milyen hatalmas segítséget és utmutatást köszönhetnek sajtónk munkásai Rákosi Mátyásnak, a legelső magyar ujságírónak. Az ő tanítása nyomán szabadult meg a magyar ujságírás a régi polgári ujságírói módszerek káros maradványaitól és vált, a széles tömegekre támaszkodva, a szocialista építőmunka és a békeharc hatalmas fegyverévé.

Vadász Ferenc főtitkár terjesztette elő ezután a szövetség múltévi munkájáról szóló jelentést, ismertette a szakmai továbbképzést szolgáló különböző tanfolyamok eredményeit és a következő háromhónap munkatervét.

Az előadottakhoz számos hozzászólás hangzott el.

A választmányi ülés üdvözlő táviratot küldött Rákosi Mátyásnak, amelyben valamennyi magyar ujságíró nevében ígéretet tett: a magyar sajtó, a párt vezetésével, népünkkel szorosán összefonva, a jövőben méginkább arra törekszik, hogy megfeleljen a reá bízott nagy és megtisztelő feladatoknak. /MTI/

- - -

Budapesti asszonyok ünnepi nagygyűlése a Városi Színházban

k MNDSz & He/Jné M Ie

/a Nemzetközi Nőnap alkalmával/

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége/március 7-én, pénteken délután 5 órakor a Városi Színházban műsorral egybekötött ünnepi nagygyűlést tart. Beszédet mond Vass Istvánné, az MNDSz főtitkára. Hozzászólnak Tamara Guszjeva szovjet zongoraművész és a görög nőszövetség főtitkára. /MTI/

Rula Kukula

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1952 március 6

19 óra 40 perc

Elenjáró bányászaink a "Termelj ma többet, mint tegnap"-mozgalom sikeréért

ö Vid SB/Hné BS 1e + 3

A kiváló sztahanovista bányászok lendületes versenyt vívnak egymással a Loy-mozgalom zászlajára irt jelszó: "Termelj ma többet, mint tegnap" célkitűzésének megvalósításáért. E verseny során szordán szép eredményt értek el.

Elekes Ferenc, dorogi sztahanovista vájár brigádja 153 /153 / csille szenet termelt a szerdára eloir 78 csille helyett és így 196 /196 / százalékos teljesítménnyel büszkélkedhetett. A brigád már 2739- /2739 / csille szenet adott terven fölül az országnak s ezzel Rákosi Mátyásnak tett fogadalmát 1815 /1815 / csille szén termelésével teljesítette tul. Tatabányán Tajkov András munkaérdemrendes sztahanovista bányász csapata március első öt napján 210 /210 / csille szenet termelt. Szerdán is kilenc csille szénnel szárnyalta tul napi tervét, Loy Arpád alberttelepi sztahanovista frontmester brigádja a front biztosítását és a kaprószalag útszerelését végezte, de még így is 25 /25 / csille szenet adott az országnak. /MTI/

"Rákosi Mátyás és a magyar történettudomány" - A Magyar Történelmi Társulat ünnepi ülése Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére

t M/Jné/Hné Li

Népünk forrón szeretett vezére, Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére a Magyar Történelmi Társulat csütörtökön este ünnepi ülést tartott a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem aulajában. Az ünnepi ülésen megjelent Rónai Sándor, az Elnöki Tanács elnöke, Mihályfi Ernő, népművelési miniszterhelyettes, Sik Endre rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a külügyminisztérium politikai főosztályának vezetője, Parragi György Kossuth-díjas újságíró, az Elnöki Tanács tagja, Bereczky Albert református püspök, az Országos Béketanács tagja. Ott volt N. G. Neznycsenko, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének első titkára és több más baráti állam budapesti külképviseletének képviselője.

Az ünnepi ülést Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Történelmi Társulat elnöke nyitotta meg, majd Molnár Erik Kossuth-díjas akadémikus, igazságügyminiszter olvasta fel a "Rákosi Mátyás és a magyar történettudomány" című tanulmányt, melyet az ő vezetésével állított össze a Magyar Tudományos Akadémia történettudományi munkaközössége. /intézetének

/Molnár Erik előadását előző kiadásainkban közöltük./

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1952. március 6.

14 óra 10 perc

Brutyó János előadása Győrött a szovjet építészeiről

Vid Sz/Jné Ni

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából szerdán délután Győrött a megyei kulturotthon dísztermében Brutyó János építésügyi miniszterhelyettes, a Szovjetunióban járt építőipari delegáció tagja beszámolót tartott szovjetunióbeli tapasztalatairól a megye építőipari dolgozóinak előtt. /MTI/

---

A vállalt 140 százalékos átlagteljesítmény helyett 170 százalékot érnek el a diósgyőri nagyolvasztó építésén dolgozó kohóközművesek

i Vid Iv/Jné/ik BS Li minuz 3

A diósgyőri óriáskohó építését nagyértékben elősegíti a kohóközművesek jó munkája. A falazás megindul sahor a kohóközművesek 140 százalékos átlagteljesítményt vállaltak. Ezzel szemben jelenleg már 170 százalékos átlagteljesítménnyel dolgoznak. Különösen jó eredményről számolhat be Csoma József kohóközműves, aki 186 százalékra teljesíti előirányzatát. A lelkes munka eredményeként a MAVIG vasszerkezeti üzemenek dolgozói már megkezdhették a III. számú léghévívő kupolájának összeszerelését. /MTI/

---

Szenbányászatunk március 5.-én 101.1 százalékra teljesítette napi tervét

BEM BS/Vi/ik BS Li

Szenbányászatunk szerdán, március 5.-én 101.1 százalékra teljesítette napi előirányzatát. A legjobb eredményt ezen a napon a Borsodi Tröszt dolgozói érték el, 112.2 százalékos tervteljesítéssel. A Nógrádi Tröszt 105.6, a Középdunántúli Tröszt pedig 104.2 százalékos tervteljesítésről adott hírt. A MESSZHART szenbányavállalat dolgozói 8.6 százalékkal számyalták túl előirányzatukat. /MTI/

---

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1952 március 6

20 óra 15 perc

Az MSZT nagyaktiva ülése

t D/PE/Hné Gp

A Magyar-Szovjet Társaság budapesti szervezete csütörtökön este a MEDOSz székházban nagyaktiva-ülést rendezett. A nagyaktíván megjelent Bernát György, az MSZT országos titkára és a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára hazánkba érkezett szovjet delegáció tagjai közül: N. A. Vizzsilin, a VOKSz elnökhelyettese, G. M. Orlov, Sztálin-díjas építőművész, F. M. Kuznyecov, Sztálin-díjas üzemvezető és V. Z. Kuzmenko a VOKSz keleteurópai osztályának vezetője.

A nagyaktiva ülést Bernát György nyitotta meg s a jelenlévők viharos lelkesedése közben üdvözölte a szovjet delegáció megjelent tagjait.

- A Világosság, a Magyar Dolgozók Pártja budapesti pártbizottságának lapja - mondotta - a Magyar-Szovjet Társaság aktivistáit a hősi példa hirdetőinek nevezte. Azt hiszem a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának egyik legszebb eseménye az, amikor a hősi példa megalkotói és a hősi példa hirdetői találkoznak. E találkozás adjon nekünk lendületet, erőt, lelkesedést további munkához.

Bernát György ezután felolvasta K. I. Szkrjabin Sztálin-díjas tudósnek, a szovjet küldöttség vezetőjének a magyar ifjúsághoz intézett üzenetét:

"A magyar ifjúságnak. Ha egész életetek során meg tudjátok őrizni a gondolat élén ségét és frissességét, a kimeríthetetlenül buzgó energiát, a bátorságot, a csillapíthatatlan tudásszomjat, a munkát, az emberiséget, a haza önzetlen szeretetét, ha nemcsak megőrizni tudjátok, hanem tovább is fejlesztitek magatokban a szeretetet minden iránt, ami szép, - legyen az a természet szépsége, a világ kulturájának értékei vagy az emberi lénygelmének olyan alkotásai, mint a tudomány, a művészet, az irodalom - végül pedig, ha mindig képesek lesztek befogadni, magatokévá tenni mindent ami tiszta, ragyogó és előrehaladó, úgy egész életetekben fiatalok maradtok. A fiatalság pedig mindig gyönyörű. K. I. Szkrjabin akadémikus."

A MEDOSz székház nagytermét zsúfolásig megtöltő sokaság lelkes tapsal fogadta a nagy szovjet tudósnek az ifjúsághoz intézett üzenetét, majd N. A. Vizzsilin, a VOKSz elnökhelyettese emelkedett szólásra.

Hangsúlyozta, hogy a szovjet delegáció több mint kéthetes magyarországi tartózkodása során sokfelé látogatott már el az országba, de bármerre is jártak a delegáció tagjai, mindenütt érezték, milyen forró szeretettel érez a magyar nép a Szovjetunió, a szovjet nép, a felszabadító Szovjet Hadsereg, és a szovjet nép bölcs vezére, Sztálin iránt. /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52 kiadás

1952. március 6.

20 óra 15 perc

/Az MSZT nagyaktiva ülése.... / folyt. / t D/PE/Mk Gp

- Számunkra - folytatta - akik abból az országból jövünk, ahol mindenkinek egy a vágya: megőrizni a békét, különös öröm látni, hogy a magyar nép, a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi elvtárs vezetésével milyen sikerrel építi országában a szocializmust s ezzel hogyan erősíti a béke ügyét.

- Mi, a szovjet delegáció tagjai nagy örömmel üdvözöljük ma a Magyar-Szovjet Társaság aktiváit. Itt tartózkodásuk alatt meggyőződhattünk arról, hogy ez a társaság milyen hatalmas és eredményes munkát végez a népeink közötti barátság elmélyítése terén. További nagy sikereket kívánok a Magyar-Szovjet Társaság tagjai és aktivái számára ahhoz, hogy munkájukkal a népeink közötti barátságot még jobban elmélyítsék. Eljen a testvéri magyar nép! Eljen a Magyar Dolgozók Pártja és vezetője Rákosi elvtárs! Eljen az egész világ dolgozóinak atyja, a béke nagy zászlóvivője, Sztálin!

N.A. Vizzsilin hatalmas tapsal fogadott szavai után Pásztor János, a Nemzeti Színház művésze Devecseri Gábor "Jövendőkünkre" című versét szavalta el, majd F.M. Kuznyecov Sztálin-díjas üzenvezető szólalt fel.

- Engedjék meg, hogy átadjam Önöknek Moszkva és környéke bőripari munkáseinak, mérnökeinek, technikusainak és alkalmazottainak forró testvéri üdvözlését - mondotta. - Magyarországi tartózkodásom alatt módomban volt meglátogatni több bőripari, cipőipari, szőrmeipari és bőrdíszműipari üzemet. Ellátogattam országuk nagy szocialista építkezéséhez, Sztálinvárosba is, valamint egy kutató intézetbe. Mindenhol azt tapasztaltam, hogy a magyar nép testvéri szeretettel fogadott bennünket. Mindenütt láttam, hogy milyen nagy szeretettel és erővel dolgozik a magyar nép hazája javára, hogy ezzel is a világbéke ügyét szolgálja.

Ma már a magyar nép tudja azt, hogy a munka a becsület, dicsőség és hősiesség dolga. A Tánicsics Bőrgyár egyik sztahanovistája, Dobrodi Ferencné stuccoló elmondotta nekem, hogy amikor még a gyár magántulajdonban volt, a tulajdonos gorombáskodott munkáival, vele is De most már gyárunk gazdájának érzem magam - folytatta - és arra törekszem, hogy jó munkával hazám javára dolgozzak. Ezt a törekvést látom én az egész magyar népben.

/folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 53.kiadás

1952. március 6.

50 óra 15 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mi/Mi/Mk Bn

Mai B 44.kiadásunk /Molnár Erik előadása ...7.folyt./  
első sora helyesen így hangzik:

"Kimutatja, hogy a magyar kommunisták állottak a  
h o n v é d e l e m ..... stb."

A B 45.kiadás /Molnár Erik előadása ...8.folyt./ második  
bekezdésének harmadik mondata helyesen a következő:

"Ekkor tért haza Rákosi elvtárs ujjászervezni a pártot,  
e k k o r ...."

---

/Az MSZT nagyaktiva ülése ...2.folyt./ t Bc/PE/Mk Gp

G.M.Orlov, Sztálin-díjas építőművész, a Szovjetunió  
Építészeti Akadémiájának levelező tagja felszólalásában köszönetet  
mondott a baráti fogadtatásért és a szovjet építészek és építőművészek  
testvéri üdvözlését adta át a magyar dolgozóknak.

- A szovjet nép nagy figyelemmel kíséri a magyar dolgozók  
munkáját, amelynek az a célja, hogy a szocializmust felépítse nagy-  
szerű hazájában. Mint építész igen sok tervezőiroda munkájával ismer-  
kedhettem meg, amelyek épületeket, lakóházakat, gyárakat, sőt egészen  
új városokat is terveznek. Jártam az építkezéseken is és mindenütt azt  
tapasztaltam, hogy Magyarország gyors ütemben alakul át és válik új  
Magyarországgá. Igen nagy örömmel tekintettem meg az épülő első ma-  
gyar szocialista várost és az új nagyszerű vasművet, amelyek a magyar  
nép legjobb barátjának, a nagy Sztálinnak nevét viselik. Én az első  
sztálini öt éves terv idején részt vettem abban a munkában, amely az  
egyik első szocialista szovjet város, Zaporozsje és a dnyeperi vizi-  
erőmű felépítésére irányult, éppen ezért különösen nagy öröm volt  
éreznem és látnom azt a nagyszerű lelkesedést, és lendületet, amelyet  
a sztálinvárosi építkezésről tapasztaltam. Bármerre jártam az ország-  
ban, akár Miskolcon, akár Veszprémben, / Tiszalókon, mindenütt  
azt tapasztaltam, hogy nagyszerű építőmunka folyik Magyarországon s  
ez a munka jelentősen hozzájárul a béke ügyének megszilárdításához.

/ Várpalotán,  
- Mi is, a magyar dolgozók is új házakat, új gyárakat,  
vizierőműveket, lakótelepeket építünk, amelyek jobbak, szebbé teszik  
népünk életét. R.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1952. március 6.

20 óra 30 perc

/Az MSZT nagyaktiva ülése...3.folyt./ t Bc/PE/Mk Gp

Ezután arról beszélt, hogy a dolgozó nép új követelményeket támaszt az új épületek, a szocialista művészet iránt s ezzel kapcsolatban igen fontos problémává válik Magyarországon az új szocialista építőművészet kialakítása. A nép nem elégedhet meg és nem is elégszik meg a régi kapitalista idők épületeinek építészeti megoldásával és azt kívánja, hogy az új épületek - legyenek azok középületek, lakóházak, vagy más épületek - olyanok legyenek, hogy a nép örömmel tekinthessen rájuk és hogy azok valóban visszatűkrözzék az új nagyszerű korszak, a szocializmus építése korszakának életét. A magyar építőművészek megértették ezt és a tervezőirodákat járva azt tapasztaltam, hogy erőteljesen munkálkodnak az új szocialista építészeti stílus kialakításán s ehhez a munkájukhoz sok sikert kívánnak.

Ezután a budapesti üzemek, intézmények, hivatalok, a kerületi MSZT szervezetek képviselői értékesebbnél értékesebb ajándékokkal halmozták el a testvéri szovjet nép küldöttét.

Az ajándékok átadása után Madai József, a Magyar-Szovjet Társaság budapesti szervezetének titkára köszönetet mondott a szovjet kulturális küldöttség tagjainak, hogy magyarországi tartózkodásuk során újabb értékes tanácsaikkal, nagy tapasztalataik átadásával segítik dolgozó népünket a szocializmus építésében, majd az MSZT szervezetek további feladatairól beszélt.

A szovjet kulturális küldöttség tagjai nevében N. A. Vizzsilin, a VOKSZ elnökhelyettese mondott köszönetet az ajándékokért. Hangsúlyozta, hogy hazatérve el fogják mondani a szovjet dolgozóknak azt a határtalan szeretetet, amelyet a magyar dolgozó nép a Szovjetunió, a nagy Sztálin iránt érez. Majd további sikereket kívánt a Magyar-Szovjet Társaság munkájához. /MTI/

---

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1952 március 6

20 óra 35 perc

/A Magyar Történelmi Társulat...folyt/ M/PE/Hné Gp

A hosszantartó tapssal fogadott előadás után Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Történelmi Társulat elnöke mondott zárszót.

/Andics Erzsébet beszédét később adjuk./

A zárszó elhangzása után a jelenlévők hosszasan ünnepeltek a béketábor nagy vezérét, Sztálin generalisszimuszát és a magyar nép bölcs tanítómesterét, népünk szeretett vezetőjét, Rákosi Mátyást.

/MTI/

---

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1952 március 6

11 óra 45 perc

Az üzemek dolgozói erélyesen követelik a hős görög békeharcosok azonnali szabadonbocsátását

k SZOT § Hné Li

A Szakszervezetek Országos Tanácsához napok óta özönével érkeznek az egész országból a dolgozók felháborodott tiltakozó táviratai és levelei Beloiannisz : és társainak halálaitól. Az üzemekben, műhelyekben a dolgozók röpgyűléseken követelik a görög békeharcosok azonnali szabadonbocsátását. Tiltakozásukat fejezték ki a többi között a p. spökladányi állomás dolgozói, a hévízi bányászuduló dolgozói, Butoralapgyártó Vállalat, Somlóvásárhelyi Állami Gazdaság, egészségügyi minisztérium, tapolcai géppálya, Uzsabanya, Plakát-Cinke- és Zeneműnyomda, belkereskedelmi minisztérium, veszprémi Textil-nagykereskedelmi Vállalat, a veszprémi kiskereskedelmi vállalatok, FŐZART, devecseri Állami erdőgazdaság, csornai vasutas üzemszervezet, Nyersbörgyűjtő és Kikészítő Vállalat, tapolcai fűtőház, celldömölki állomás, kábelgyári építkezés, Angyalföldi Butorgyár, Fűző-gyártelep : 1003-as telepe, a Chinoin Vegyészeti Gyár, a III-as számú matematikai tanszék dolgozói, az építőipari trösztök, valamint az Építőanyagellátó Vállalat dolgozói, a Vasutas Szakszervezet területi bizottsága. / TI /

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 57. kiadás

1952. március 6.

12 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& Jné/Jné Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti március 6-án,  
csütörtökön este 21 órakor:

Erős éjszakai fagy.

Szárazföldünk felett továbbra is éles hőmérsékleti ellentét van a kelet-európai hideg és az Atlanti óceáni meleg levegő hatására. Kelet-Németországtól a csőh és Kárpát-medencétől, valamint Jugoszláviától északkeletre egész napon át tartott a fagy.

Hazánkban csütörtökön, különösen a Dunántúlon helyenkint viharossá erősödött az északnyugati szél, a hőmérséklet napközben csak Szentgotthárdon és Budapesten emelkedett olvadáspont fölé egy fokkal, máshol egésznapon át fagyott. A keleti, északi, nyugati, déli és északkeleti irányokból néhány helyről havazást jelentettek. A csapadék mennyisége Dobrocenben elérte a két millimétert.

Várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, néhány helyen lehet kisebb havazás, időnként mégélenkülő északi, északnyugati szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapesten: péntek reggel mínusz 5 mínusz 7, délben 0 plusz 2 fok között. /MTI/  
Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet mínusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

- - -

h.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 58. kiadás

1952 március 6

22 óra / 10 perc

Andics Erzsébet zárszava a Magyar Történelmi Társulat ünnopi ülésén

§ Hné Ie

- Rákosi Mátyás elvtársnak a magyar történelem kérdéseire vonatkozó megállapításainak a Történettudományi Intézet és a Történelmi Társulat munkaközössége által Molnár Erik elvtárs vezetésével történt összegyűjtése és feldolgozása - noha csak első kísérletnek tekinthető, ezen a téren - mégis bámulatos képét nyújtja annak a ténynek, hogy Rákosi Mátyás írásainak és beszédeinek történelmi vonatkozásai, sokszor csak futó megjegyzései milyen átfogóan ölelik fel a magyar történelem legfontosabb eseményeit és problémáit, milyen biztos kézzel, milyen helytállóan és világosan mutatnak rá a magyar történelmi fejlődés alapvető törvényszerűségeire.

- Kétségtelen, hogy minden időkben és mindenütt az igazán nagy politikusok, országok és népek hivatott nagy vezetői, a koruk színvonalán álló államférfiak mindig történelmi perspektívával bíró személyiségek voltak, akiket a történelmi tisztánlátás, a helyes történelmi érzék tett nem utolsó sorban képessé arra, hogy népük számára a jövőben követendő utat helyesen kijelöljék.

- Áll ez általában a népek történetére, áll a magyar nép történetére is.

- Tudjuk, a magyar történelmi mult, Attila alakjának megörökítése, mennyire foglalkoztatta: nagy királyunkat, Hunyadi Mátyást, akinek árnyát viszont Zrínyi Miklós, a költő és hadvezér idézgette a török iga és német elnyomás szomorú korszakában. Hunyadi János harcaiból merít erőt Kölcsey a reformkorban saját küzdelmei számára. A történelmet tanulmányozza különös érdeklődéssel a börtönben szinglődő fiatal Kossuth és így készül fel a küszöbön álló nagy feladatok megoldására. Az addigi történelem legjelentősebb forradalmának, a XVIII. század végén lezajlott francia forradalomnak történetén nevelkedett Petőfi. Ez volt - naplófeljegyzései szerint - "reggeli és esti imádsága, mindennapi kenyeré". A szabadságharc bukását követő általános tespedés korszakában a mi harcos Ady Endrénk Dózsa Györgyre hivatkozva szólítja harcba a magyar népet korának Werbőczyjei ellen.

- Azonban kétségtelen, hogy egyiküknél sem találjuk meg ezt az átfogó történelmi tisztánlátást, azt a tudatos, szerves és sokoldalú kapcsolatot a magyar nép történelmével, amelyet Rákosi Mátyás elvtársnak írásai, beszédei, egész politikai tevékenysége visszatükröz és ez nem is lehet másként.

V - Rákosi Mátyás történelmi utmutatásai, megállapításai mögött ott áll ezektől elválaszthatatlanul Rákosi Mátyás, a proletárforradalmár, a marxista-lenista politikus és államférfi.

. /Folyt. köv. /

/Andics Erzsébet zárszava....1.folyt/ § Hné Ie

Ott áll Rákosi Máttyás, a magyar nép képviselője, azé a magyar népé, amely több mint ezer éven keresztül a magyar történelem pillére, alapja, fejlődésének főhordozója volt. És ez az egyik alapja annak, hogy Rákosi Máttyás elvtárs kapcsolata a magyar történelemmel olyan mély: és átfogó, olyan eleven és szerves, mint egyetlen elődjének sem volt, - nem lehetett - a magyar történelem folyamán, Rákosi Máttyás marxista-leninista politikus és államférfi. Döntő forrását képezi tudományos szocialista felkészültségének, Marxista-leninista világnézetének az a történelmi módszer, amely a marxizmus-leninizmust annyira jellemzi, a történetnek exakt tudományként való felfogása, a gyakorlati politikának olyan értelmezése, hogy annak a társadalmi fejlődés törvényszerűségeinek világos ismerete kell, hogy képezze az alapját. A társadalmat átformálni csak az képes, aki pontosan ismeri a társadalom belső szerkezetét. Rákosi Máttyás biztos kézzel irányítja országunk szocialista átformálását, mert bensőségesen ismeri ennek az átalakító munkának történelmi előfeltételeit országunkban, mert, mint még senki, olyan világosan felmérte történelmünk nagy tanulságait és az előttünk álló ut egész perspektíváját.

- De történelmünk alapvető törvényszerűségeinek ez a világos ismerete nemcsak elméleti munka eredménye népünk nagy tanítójánál, Rákosi Máttyás elvtársnál. Ennek a mély történelemismeretnek nem kevésbé gazdag forrása az a több mint négy évtizedes küzdelem, amit Rákosi Máttyás a magyar és a nemzetközi munkáosztály élén folytatott és folytat, az ebből a küzdelemben szerzett felmérhetetlen értékű történelmi tapasztalatok. Az a közel fél évszázad, amióta Rákosi Máttyás elvtárs lenkadatlan erővel részt vesz a magyar és a nemzetközi munkáosztály küzdelmeiben, páratlan élességgel fellépő társadalmi ellentétek, soha nem látott élességű osztályharc, világjelentőségű társadalmi átalakulások korszaka volt. A fejlett országok kommunista munkásságának küzdelme a szocializmus, a kommunizmus győzelméért, összefonódik az elnyomott gyarmatok, félféudális függő országok szabadságküzdelmeivel, mi több, az emberiség legszélvesebb tömegeinek erőfeszítéseivel megőrizni a világ békéjét, az emberi civilizáció eredményeit. Ennek a korszaknak világtörténelmi jelentőségű küzdelmei kovácsolták ki Rákosi Máttyás elvtárs alakját, Rákosi Máttyást, mint proletárpolitikust, mint marxista-leninista államférfit. Rákosi Máttyás élete páratlanul gazdag élet. A magyar munkásságnak az első világháborút megelőző, sokszor véres harcaiban nyeri el az első tűzkeresztséget. Egészen fiatalon alkalma van közvetlenül közelről megismerni a nyugateurópai szocialista mozgalmat, olyan fontos szárnyaival, mint a német és angol munkásmozgalom volt. Politikai szereplése összeesik az imperializmus alapvető ellentéteinek kibontakozásával és azzal összefüggésben a forradalmi baloldali irányzatok kialakulásával a nemzetközi munkásmozgalomban.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1952 március 6

22 óra 40 perc

/Andics Erzsébet zárszava...2.folyt/ § Hné Ie

Ilyen előiskola után éli át és küzdi át Rákosi Mátyás elvtárs a világtörténelem legnagyobb szabású, legmélyebben szántó forradalmát, a Nagy Októberi Szocialista Forradalmat. Nem véletlenül válik az alig 26 éves Rákosi Mátyás Magyarországra visszatérve tevékeny előkészítőjévé, majd legerélyesebb és legvilágosabban látó vezetőjévé az 1919-es magyar munkásforradalomnak és a magyar tanácsállamnak, amely rövid fennállása ellenére mint első és legjelentékenyebb... kíséret az európai munkásosztály részéről a Nagy Októberi Szocialista Forradalom nyomdokaiba lépni, rendkívül sok kérdést vetett fel, igen nagy tanulságokat hozott nemcsak a magyar, hanem az egész nemzetközi munkásmozgalom számára.

- Az-után a munka a nagy Lenin mellett, Lenin elvtárs közvetlen munkatársaként, harcai, amiket a Kommunista Internacionálé képviselőjeként az opportunizmus minden válfaja ellen folytatott az olasz, a német, a francia, a cseh kommunista párt megteremtéséért és megszilárdításáért. Teljes mértékben felméri a fasiszmus legelső megnyilvánulásainak a veszélyességét és siet felvenni ellene a harcot szóval és tettel. Így a 20-as évek elején az olasz fasiszmus ellen, majd hazatérve Magyarországra, a megtizedelt magyar kommunisták élén a világreakciónak kétségtelen egyik legkitűnyebb és egyben legkörmönfontabb osztaga, a Horthy-fasiszmus ellen. A magyar dolgozó nép legjobbjait egyesítő Kommunista Pártnak építője, kovácsolója, vezére a föld alatt, majd a fasiszta bíróság előtt is és nem szűnik meg az maradni a rabság hosszú 15 esztendeje alatt sem. Két pöre alkalmával magatartásával a hősiességnek, öntudatos ságnak, a történelmi biztonságnak világraszóló példáját mutatja és a magyar munkásmozgalmat, a Magyar Kommunista Párt harcát nemzetközi jelentőségre emeli. Ezekben a küzdelmekben érik az egész magyar nép vezérévé, azzá a férfiuvá, aki hivatva van a magyar nép élére állni, a magyar történelem legválságosabb korszakában.

- A börtönből kiszabadulva megkezdi a harcot a külső és belső ellenségek által félrevezetett, megtévesztett, megcsalt magyar néptisztánlátásáért, szabadságáért, boldogabb jövőjéért. Mint a nagy Sztálin legjobb magyar tanítványa, kidolgozza azt a programot, amelyet követve a magyar nép, megtalálta az egyetlen járható és helyes utat.

- A felszabadulás óta, amelyet a Szovjetunió, fiai ezreit feláldozva kivívott számunkra, Rákosi Mátyás elvtárs győzelemről győzelemre vezet a magyar népet. Működése létrehozta történelmünk tényleges nagy alkotásaiban, gazdasági, politikai és kulturális előmenetelben leg-gazdagabb korszakát.

/Folyt. köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás

1952 március 6

22 óra 45 perc

/Andics Erzsébet zárszava....3.folyt/ § Hné Ie

Első építője a szocialista Magyarországnak, bölcs tanítója az egész magyar népnek, bölcs tanítómestere a marxista magyar történészeknek is. Eleven megtestesítője a forradalmi elmélet és forradalmi gyakorlat elválaszthatatlan egységének. Egész tevékenysége ékes bizonyítéka annak, hogy a magyar nép történetét igazán és mélyen csak az értheti meg, aki igazán és mélyen szereti a magyar népet. Ahogyan Rákosi Matyás a magyar történelem kérdéseit tárgyalja, megtanulhatjuk, hogyan kell úgy művelni népünk történetét, hogy az ne csak a múlt megismerését jelentse, hanem a jövő alakításának, a történelmi fejlődés tudatos alakításának is hatékony eszköze legyen.

- Ezért köszöntjük együtt az egész magyar néppel, együtt a haladásért, szabadságért, békéért küzdő emberiséggel, a tisztelget és szeretet, a hála és hűség szavaival Rákosi Matyás elvtársat hatvanadik születésnapja alkalmával. Éljen s dolgozzon még soká erőben, egészségben, ellenségeink rémületére, a magyar nép, szocialistává váló nemzetünk örömeire és dicsőségére. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 62. kiadás

1952. március 6.

22 óra 50 perc

A Rákosi Művek fiataljai <sup>nak</sup> ünnepi nagygyűlése

t SL/Ga/PV/Jné L1 4

A munkásokokban gazdag esztortői műszak után sűrű sorokban, vörös zászlókkal, a munka és a béke dalait énekelve vonultak fel a Rákosi Művek fiataljai a gyár hatalmas kulturtermébe, hogy ünnepi nagygyűlésen is kifejezzék forró szeretetüket, hálájukat népünk nagy vezére iránt, közelgő 60. születésnapja alkalmából.

Dénes István, a Dolgozó Ifjuság Szövetségének főtitkára Rákosi Mátyásnak arról a történelmformáló szerepéről beszélt a gyártelap fiataljai előtt, amelynek nyomán szabad hazában, boldog jövőjüket építhetik. Hazánk boldog jövője - mondotta - elsősorban ifjuságunk boldog jövőjét jelenti, és ifjuságunk Rákosi Mátyástól tanul hősiességet, áldozatkészséget boldog jövőjének kivívásához.

A Rákosi Művek fiataljai jól élik szabadságukkal, hiven követik nagy vezérünk utmutatásait. Ezt fejezték ki az előadó beszédét követő hozzászólások.

Domján Ilona a március 9-i versenyszakasz odáig legjobb eredményt elért üzemsze, a Varrógépgyár fiataljainak nevében beszélt. Az üzem dolgozói úgy fejezték ki szeretetüket Rákosi Mátyás iránt, hogy februári tervüket 105.2 százalékra teljesítették. Most Rákosi olvtárs nevével újabb nagy cél, az olüzem-cím elnyeréséért indultunk harcra - mondotta. A februári eredmények megdöntéséért indított küzdelomben március 4-ig 105.2-ről 118.6 százalékra növekedett a Varrógépgyár dolgozóinak átlagteljesítménye.

A Szovjetuniótól kapott új technika- győzelméről beszélt Malomsuki Mihály, a Rákosi Művek fiatalja is. Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére csatlakozott a "gyorsított megmunkálás" mozgalmához, hogy március 9-re elérje régi célkitűzését, a sztahnovista szintet jelentő 200 százalékos teljesítményt. - Sok nehézséggel kellett megküzdenem - mondotta -, de erőt adott Rákosi olvtárs öletének tanulmányozása. Így emelkedett teljesítményem először 130, majd 150, később 200 százalékra. Sikreim láttán tovább tökéletesítettem munkámat és március 4-én olyan munkánál, amelynél azelőtt a normát is alig tudtam teljesíteni, 350 százalékos rekorderedményt értem el. Most már az a logközelebbi célkitűzésem, hogy munkamódszoremot valamennyi társamnak átadjam. Ezért április 4-ig gyorsvágó-brigádöt alakítok.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 63. kiadás 1952. március 6. 22 óra 50 perc  
/A Rákosi Művek fiataljai...folyt./ t SL/Ga/PV/Jnó LI 4

Tornai István, a Martinüzem "Lenin" ifibrigádjának munkagyőzelméről számolt be. A brigád 160 tonna acél kitermelését vállalta torven felül és örömmel számolt be arról, hogy március 6-ig 194 tonna torven felül termelt acéllal gazdagították a nép országát.

A nagygyűlés résztvevőinek viharos tapsa között emelkedett szólásra Kerekes András, a Szerszámgépi sztahanovista idomkösztörűse, aki néhány szavas bejelentésével is bebizonyította, hogy múltó dolgozótársai megbecsülésére. Ezeket mondta:

- Rákosi olvtárs születésnapja tiszteletre tett vállalásomnak helytállva a mai napon 500 százalékra növeltem teljesítményemet és vállalom, hogy a korábban felajánlott május 1-i határidő helyett április 4-re befejezem ötöves tervemet.

Nagy László, a Rákosi Művek pártbizottságának agit. prop. titkára örömmel számolt be arról, hogy a Rákosi Művek fiataljai soha sem túntettek munkafelajánlásaikkal olyan tömegesen a bóko ügye mellett, mint most, a március 9-i versenyszakaszban.

Számos további hozzászólás után az ünnepi nagygyűlés résztvevői táviratban köszöntötték üzemük névadóját, népünk szeretett vezérét, Rákosi Mátyást 60. születésnapja alkalmából. /MTI/

- - -

V é g e

TL